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- Ισολογισµός  της 31ης ∆εκεµβρίου 2008 
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- Κατάσταση Κίνησης των Λογαριασµών της Καθαρής Θέσης για την 
περίοδο από 1/1 – 31/12/2008 
- Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 
Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1/1 – 31/12/2008 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
 
 

∆ΗΛΩΣΕΙΣ 
(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 
 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κ.κ. ∆ιονύσιος Μπεχράκης, Πρόεδρος 
∆.Σ., Νικόλαος Αναστασόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος και Hλίας 
Μαντζουνέας δηλώνουµε, ότι, εξ όσων γνωρίζουµε: 
 
− οι οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα 
ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα 
χρήσεως του Οργανισµού Λιµένος Πειραιώς Α.Ε., και 
− η έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την 
εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του Οργανισµού Λιµένος Πειραιώς Α.Ε. 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
 

ΕΤΗΣΙΑ  ΕΚΘΕΣΗ 
ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1/1-31/12/2008 

 
Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συντάχθηκε και είναι 
εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις τόσο του κ.ν. 2190/1920 όσο και του νόµου 
3556/2007 (ΦΕΚ 91Α΄/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 
7/448/11.10.2007 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
Η Έκθεση αποσκοπεί στην ενηµέρωση των επενδυτών σχετικά µε : 
• Την χρηµατοοικονοµική κατάσταση, τα αποτελέσµατα, τη γενικότερη πορεία της 
εταιρείας στην αναφεροµένη περίοδο, καθώς και τις µεταβολές που σηµειώθηκαν. 
• Τα σηµαντικότερα γεγονότα που συνέβησαν στην τρέχουσα οικονοµική χρήση και 
την επίδρασή τους στις Οικονοµικές Καταστάσεις, 
• Τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες που πιθανόν να προκύψουν για την Εταιρεία 
κατά τη διάρκεια του 2009, 
• Τις συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων µε 
αυτήν προσώπων. 
 
Κύριες ∆ραστηριότητες  

 
Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η παροχή υπηρεσιών ελλιµενισµού των 
πλοίων, οι υπηρεσίες φορτοεκφόρτωσης & αποθήκευσης αγαθών, η διακίνηση των 
αυτοκινήτων καθώς και η εξυπηρέτηση της επιβατικής κίνησης ( ακτοπλοΐας και 
κρουαζιερόπλοιων). Επιπλέον η Εταιρεία είναι υπεύθυνη για την παροχή λιµενικών 
εξυπηρετήσεων (παροχή νερού, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλ/κης σύνδεσης, διαχείρισης 
καταλοίπων, δεξαµενισµού  κ.λ.π.) και την αξιοποίηση χώρων και εγκαταστάσεων µε 
παραχώρηση σε τρίτους έναντι ανταλλάγµατος.  

 
Επιδιώξεις & Στρατηγική 

 
Βασικοί στόχοι της Εταιρείας είναι : 
 

1. Ανάπτυξη της εµπορικής δραστηριότητας κυρίως των τερµατικών 
σταθµών εµπορευµατοκιβωτίων & αυτοκινήτων µε αύξηση της 
παραγωγικής ικανότητας µέσω των απαραιτήτων λιµενικών 
υποδοµών και επενδύσεων και στόχο την εξέλιξή τους σε µείζονες 
σταθµούς διαµετακοµιστικού εµπορίου προς τις αναδυόµενες 
αγορές των χωρών  της Μαύρης Θάλασσας και Α. Μεσογείου.  

2. Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας µε αναβάθµιση και βελτίωση 
των παρεχοµένων υπηρεσιών προς τους πελάτες.  

3. Ικανοποίηση των απαιτήσεων του επιβατικού κοινού για ταχύτητα, 
εξυπηρέτησης, έγκαιρη ενηµέρωση, άνετη παραµονή στους 
επιβατικούς σταθµούς και ασφάλεια. 

4. Βελτίωση της Οικονοµικής θέσης µέσω συγκράτησης του κόστους 
και αύξηση της παραγωγικότητας.  

5. Αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναµικού µέσω διαρκούς 
επιµόρφωσης και προσαρµογής στα νέα τεχνολογικά δεδοµένα. 

6. Ανάπτυξη προγραµµάτων για την προστασία του Περιβάλλοντος. 



7. Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας κατά τρόπο που να προάγει  
το ευρύτερο κοινωνικό όφελος και να µε σεβασµό στο αστικό 
περίγυρο. 

8. Λειτουργία της Ανώνυµης Εταιρείας µε βάση τα πραγµατικά 
ιδιωτικοοικονοµικά κριτήρια και τον ∆ηµόσιο χαρακτήρα του 
Οργανισµού. 

9. Προάσπιση του συµφέροντος των µετόχων µε σταθερή µερισµατική 
πολιτική και δηµιουργία υπεραξίας της µετοχής µέσω της 
υλοποιούµενης ανάπτυξης .   

 
Βασικοί Πόροι 

 
Η υλοποίηση των ανωτέρω επιδιώξεων απεικονίζεται στο αναπτυξιακό πρόγραµµα 
(Master Plan) του λιµένα Πειραιά, µε βάση το οποίο εγκρίθηκε από την Εταιρεία ο 
προϋπολογισµός επενδύσεων για την 5ετία 2009-2013. Τα έργα που περιλαµβάνει το 
πρόγραµµα επενδύσεων διακρίνονται ανάλογα µε τον τρόπο χρηµατοδότησης & τον 
φορέα υλοποίησης, σε δύο ενότητες: 

α) τον προϋπολογισµό δαπανών επενδύσεων της ΟΛΠ ΑΕ συνολικού ποσού 
€221,6 εκ.    

β) τα αυτοχρηµατοδοτούµενα  έργα που θα εκτελεσθούν µε συµµετοχή ιδιωτικών 
κεφαλαίων µέσω παραχώρησης χρήσης & εκµετάλλευσης , εκτιµούµενου ύψους  
€537 εκ., στα περισσότερα των οποίων ο χρονικός ορίζοντας υλοποίησης  υπερβαίνει 
την εν λόγω 5ετία. 

 
Στην πρώτη ενότητα, περιλαµβάνεται το υπό εξέλιξη έργο του Προβλήτα Ι στο 
Σταθµό Εµπορευµατοκιβωτίων, συνολικού ύψους άνω των 160 εκ. που 
χρηµατοδοτείται κατά 50% από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων , 25% είτε µε 
χρηµατοδοτική µίσθωση, είτε άλλο προσφορότερο τρόπο και 25 % από ίδια 
κεφάλαια. Η ολοκλήρωση του έργου προγραµµατίζεται στο τέλος του 1ου  τριµήνου 
2010, την δε εκµετάλλευση & λειτουργία  του θα έχει η ΟΛΠ ΑΕ.  Κατά το υπόλοιπο 
µέρος, το επενδυτικό  πρόγραµµα περιλαµβάνει έργα εκβάθυνσης του επιβατικού 
λιµένα, αναβάθµισης πληροφοριακού συστήµατος & υποδοµών και ανανέωσης 
υφιστάµενου εξοπλισµού, η χρηµατοδότηση των οποίων προβλέπεται µε ίδια 
Κεφάλαια.   
Στα αυτοχρηµατοδοτούµενα έργα περιλαµβάνονται : 

- Το έργο αναβάθµισης του Προβλήτα ΙΙ και κατασκευής του Προβλήτα ΙΙΙ 
στο ΣΕΜΠΟ, συνολικού ύψους επένδυσης  320 εκ. και χρονοδιάγραµµα 
ολοκλήρωσης µέχρι το 2015. Η σχετική σύµβαση παραχώρησης µε την 
ανάδοχο εταιρεία CPL υπεγράφη 25-11-08.  

- Το έργο κατασκευής Σύγχρονου Εκθεσιακού Κέντρου στο Παλατάκι, ύψους 
επένδυσης  85 εκ. Η σχετική σύµβαση παραχώρησης µε την ανάδοχο 
Κοινοπραξία υπεγράφη τον Οκτώβριο του 2008 και η ολοκλήρωση θα 
πραγµατοποιηθεί  σταδιακά το 2010-2011. 

Περαιτέρω και µε στόχο την εκµετάλλευση της ακίνητης περιουσίας της ΟΛΠ ΑΕ, 
προγραµµατίζονται σε µακροπρόθεσµο ορίζοντα, έργα συνολικού ύψους 130 εκ., που 
αφορούν στην αξιοποίηση του  κτιρίου της Παγόδας, της περιοχής εκτάσεως 23 
στρεµµάτων  στο Καστράκι, καθώς και των πολυώροφων αποθηκών  στο Κεντρικό 
Λιµάνι . 
 



Αναφορικά µε την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών σε Ανθρώπινο ∆υναµικό, η 
Εταιρεία έχει  σε εξέλιξη πρόγραµµα  πρόσληψης του απαιτούµενου τεχνικού & 
διοικητικού προσωπικού,  καθώς και  εργατών  για την λειτουργία τρίτης βάρδιας 
χωρίς υπερωρίες. Η υλοποίηση όµως του προγράµµατος θα εξαρτηθεί και από την 
εξέλιξη της διεθνούς κρίσης η οποία επηρεάζει άµεσα τον όγκο διακίνησης φορτίων 
και επιβατών. 
 
 
Α. Απολογισµός  Έτους 2008 
Εξέλιξη–Μεταβολές Οικονοµικών µεγεθών της Εταιρείας και του Οµίλου. 

 
Αποτελέσµατα  περιόδου :Οι κινητοποιήσεις των εργαζοµένων, καθ΄ όλη την 
διάρκεια του έτους 2008 , συνετέλεσαν στη καθοριστική µείωση του 
εξυπηρετούµενου φορτίου µε αντίστοιχη αρνητική επίπτωση στον Κύκλο Εργασιών. 
Συγκεκριµένα τα έσοδα πωλήσεων του ανήλθαν συνολικά σε € 116,04 εκ. 
σηµειώνοντας µείωση   32,3% σε σχέση µε το έτος  2007. 
Οι µεγαλύτερες απώλειες κατεγράφησαν στην Εµπορική ∆ραστηριότητα και κυρίως 
στο Σταθµό Εµπορευµατοκιβωτίων, όπου σηµειώθηκε µείωση στον όγκο φορτίου της 
τάξης του 70% σε σχέση µε το προηγούµενο έτος.  Στο Σταθµό  Αυτοκινήτων οι 
αρνητικές επιπτώσεις περιορίζονται σε µείωση κατά 10,3% του φορτίου αυτοκινήτων 
έναντι του 2007. Σηµειώνεται ωστόσο ότι σε σύγκριση µε το µέσο όρο κινήσεων του 
παρελθόντος έτους και την αναµενόµενη άνοδο των µεταφορτώσεων,  η µείωση είναι 
µεγαλύτερη. Σηµαντική ήταν και η πτώση στο Γενικό & Συµβατικό φορτίο που 
φθάνει περίπου το 20%. 
 Στις λοιπές δραστηριότητες του Οργανισµού και κυρίως την Κρουαζιέρα, που 
συνεχίζει την ανοδική της πορεία, εµφανίζεται βελτίωση των εσόδων κατά 10% σε 
σχέση µε το προηγούµενο έτος, καθώς δεν πλήττονται σοβαρά από τις εργατικές 
κινητοποιήσεις.  
 Η συνεχιζόµενη επί µακρόν δυσλειτουργία του εµπορικού λιµένα στον Πειραιά, 
δηµιούργησε περιστασιακά τις προϋποθέσεις εξέλιξης άλλων λιµένων ως 
εναλλακτικούς  προορισµούς, ενώ δηµιούργησε και παρατεταµένη παραµονή των 
φορτίων στους χώρους απόθεσης µε αντίστοιχη επιβάρυνση των χρηστών από 
αποθηκευτικά τέλη, για την αποκατάσταση των οποίων ο ΟΛΠ  προχώρησε σε 
χορήγηση σηµαντικών εκπτώσεων.  
 Τα λοιπά έσοδα Εκµεταλλεύσεως,  σηµειώνουν υποχώρηση κατά 6,6% καθώς η 
µείωση στα ανόργανα έσοδα υπερκαλύπτει την αύξηση των εσόδων από εκµισθώσεις.  
Τα λειτουργικά έξοδα το 2008 εµφανίζουν µείωση κατά 21,4%, προερχόµενη κυρίως 
από τις αµοιβές προσωπικού, οι οποίες εξαιτίας της αποχής των εργαζοµένων από 
υπερωρίες και Σαββατοκύριακα, είναι µικρότερες 26,7% από το έτος 2007.  
Τα λοιπά έξοδα, εκτός της πρόβλεψης επισφαλών που µειώθηκε σηµαντικά, 
κυµαίνονται στο ίδιο επίπεδο του παρελθόντος έτους ενώ χωρίς ουσιώδη µεταβολή 
από το προηγούµενο έτος εµφανίζονται και τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα του 
2008. 
Προοδευτικά από τα τέλη του 2ου τριµήνου 2008 και µετά, κατόπιν συνεχών 
παρεµβάσεων και µέτρων που έλαβε η ∆ιοίκηση, βελτιώθηκε µερικώς η ροή των 
Εµπορευµατοκιβωτίων & Αυτοκίνητων και οµαλοποιήθηκε σχετικά ο ρυθµός 
διακίνησης των φορτίων από και προς τους χώρους απόθεσης, και τούτο  µάλιστα 
χωρίς άνοδο του κόστους,  επιτυγχάνοντας έτσι ανατροπή του αρνητικού 
αποτελέσµατος που κατέγραφε ο ΟΛΠ στο 1ο εξάµηνο του έτους. 



Ως εκ τούτου το αποτέλεσµα του 2008 µετά από φόρους καταλήγει θετικό µεν, στα 
5,6 εκ, αλλά σηµειώνοντας  77% µείωση σε σχέση µε το  έτος 2007.  

 
Συνολικές Υποχρεώσεις : Αύξηση κατά 32,93% σηµείωσαν οι συνολικές 
υποχρεώσεις της Εταιρείας ανερχόµενες κατά την 31/12/2008 σε Ευρώ 
122.620.731,19 έναντι Ευρώ 92.247.632,60 αυτών του 2007. Στην αύξηση των 
συνολικών υποχρεώσεων οδήγησε κυρίως η εκταµίευση στις 30/7/2008 δανείου από 
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ύψους Ευρώ 35.000.000 για την κατασκευή 
του Προβλήτα Ι του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων στο Ν. Ικόνιο. 
 
Λοιποί Αριθµοδείκτες της Εταιρείας: 
 
  2008 2007
ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ                                       
(ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ/ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ) 1,56 1,55
ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ                                        
[(ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ – ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ)/ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ] 1,43 1,42
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΚ                                                           
(ΚΕΡ∆Η ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ/Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ) 0,05 0,19
EBITDA (ΕΒΙΤDA/ΠΩΛΗΣΕΙΣ) 0,16 0,25
∆ΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ                                       
(ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ/Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ) 0,26 0,10

 
Β. Σηµαντικά Γεγονότα Έτους 2008 και αρχών 2009 
 
Στα σηµαντικά γεγονότα συγκαταλέγονται: 

1. Η διενέργεια του ∆ιαγωνισµού Παραχώρησης χρήσης και εκµετάλλευσης των 
Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων της ΟΛΠ ΑΕ, που 
δηµοσιεύθηκε τον Ιανουάριο του 2008. Ο διαγωνισµός ολοκληρώθηκε 
επιτυχώς µε της ανάδειξη της Cosco Pacific Ltd, εταιρία του οµίλου  Cosco 
και από τους µεγαλύτερους λιµενικούς διαχειριστές σε παγκόσµια κατάταξη, 
ως προσωρινού αναδόχου. Η Cosco Pacific Ltd προσέφερε σε τρέχουσες τιµές 
€4,3 δις συνολικό αντάλλαγµα για περίοδο παραχώρησης 35 ετών, εκ του 
οποίου το 79% εγγυηµένο, ενώ θα πραγµατοποιήσει επενδύσεις συνολικού 
ύψους €620εκ., από τις οποίες το 50% µε στόχο τον 3πλασιασµό της 
δυναµικότητας του Σταθµού µέχρι το 2015. Η σχετική σύµβαση που 
οριστικοποιήθηκε µετά από τρίµηνες διαπραγµατεύσεις, αφού εγκρίθηκε από 
το Ελεγκτικό Συνέδριο, υπεγράφη στις 25-11-2008 παρουσία του Προέδρου 
της Κίνας και του Πρωθυπουργού της Ελλάδας και τελικά κυρώθηκε από την 
Βουλή την 1η εβδοµάδα του Μαρτίου 2009. Η έναρξη ισχύος της σύµβασης 
προβλέπεται την 1-10-2009 µε την εγκατάσταση του παραχωρησιούχου στο 
Προβλήτα ΙΙ, η λειτουργία του οποίου όµως για διάστηµα κατ΄ ελάχιστο 6 
µηνών θα παρέχεται από το προσωπικό του ΟΛΠ ως υπεργολάβου.  Εντός του 
εν λόγω διαστήµατος θα ολοκληρωθούν τα έργα στον Προβλήτα Ι και θα 
πραγµατοποιηθεί σταδιακά η µεταφορά του προσωπικού του ΟΛΠ σε αυτόν.      

2. Οι κινητοποιήσεις του προσωπικού της ΟΛΠ ΑΕ, το οποίο διαφωνεί µε την 
Σύµβαση Παραχώρηση των Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ και υποστηρίζει την 
διατήρηση του ΟΛΠ ως µόνου και αποκλειστικού παρόχου όλων των 
λιµενικών υπηρεσιών. Οι αντιδράσεις των εργαζοµένων, που διαρκούν από 
την 5-1-08 συνεχίζουν και µετά την κύρωση της Σύµβασης από την Βουλή 



µέχρι σήµερα, µε εξαιρετικά δυσµενείς επιπτώσεις στο έτος 2008 για τον 
ΟΛΠ , την Αγορά και την Οικονοµία γενικώς, έχουν την µορφή κυρίως 
αποχής από υπερωρίες και εργασία του Σαββατοκύριακου (ηµέρες κανονικής 
λειτουργίας του λιµανιού) εκ παραλλήλου µε εκούσια µείωση της 
παραγωγικότητας (slow down) και σποραδικές 24ωρες απεργίες. Η σχετική 
προσφυγή των συνδικαλιστικών φορέων των εργαζοµένων στο ΣτΕ για 
ακυρότητα του διαγωνισµού παραχώρησης, µετά από δεύτερη αναβολή 
εκκρεµεί προς εκδίκαση στις 8-5-2009, σηµειώνεται ωστόσο ότι η αίτησή 
τους για προσωρινά µέτρα απερρίφθη από το ΣτΕ.   

3. Οι σηµαντικές επενδύσεις για την κατασκευή και τον εξοπλισµό µε 
υπερσύγχρονα µηχανήµατα φορτοεκφόρτωσης και στιβασίας  του Προβλήτα 
Ι, οποίος παραµένει υπό την διαχείριση της ΟΛΠ ΑΕ και αναµένεται να 
λειτουργήσει αρχάς του 2010 διαθέτοντας δυναµικότητα άνω του 
1.000.000teus. Μετά από αναγκαίες τροποποιήσεις και προσθήκες, που 
µεγιστοποιούν την δυναµικότητα και βελτιώνουν την αυτόνοµη 
λειτουργικότητα του Προβλήτα, το ύψος του έργου ανέρχεται σε €160 εκ., εκ 
των οποίων τα µισά αφορούν στον υπερσύγχρονο µηχανολογικό εξοπλισµό. 
Οι σχετικές συµβάσεις προµηθείας υπογράφηκαν το 4ο τρίµηνο του 2008 και 
οι παραδόσεις θα γίνουν προοδευτικά από τον Σεπτέµβριο 2009 και µετά.       

4. Η δροµολόγηση προγράµµατος µετατάξεων και εθελουσίας εξόδου του 
προσωπικού της ΟΛΠ µε τον Ν. 3654/08, στο οποίο προβλέπεται η πρόωρη 
συνταξιοδότηση των εργαζοµένων που απέχουν µέχρι 5 έτη από την 
συµπλήρωση του πλήρους συντάξιµου χρόνου µε ηµεροµηνία εξόδου την 31-
12-2009. Το συνολικό κόστος του προγράµµατος, το οποίο θα αναληφθεί καθ΄ 
ολοκληρίαν από την ΟΛΠ ΑΕ, υπολογίζεται στα €50-60 εκ. σε παρούσα αξία 
και απευθύνεται σε περίπου 300 άτοµα.   

5. Η εκκρεµούσα απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισµού σχετικά µε την 
καταγγελία σε βάρος του ΟΛΠ για κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης και 
κάθετης σύµπραξης εξ΄ αφορµής της 10ετούς σύµβασης µε την εταιρεία MSC,  
εξεδόθη στις 27-1-09. Με την απόφαση, η οποία σηµειωτέον ελήφθη µε 
οριακή πλειοψηφία µιας ψήφου, επεβλήθη στον ΟΛΠ  πρόστιµο 
1.280.197,43€  για την περίοδο 1-7-2002 έως 31-12-2004 κατά την οποία η 
λειτουργία της ανωτέρω σύµβασης µε την MSC δήθεν παρήγαγε 
αντιανταγωνιστικά αποτελέσµατα, ενώ τον απάλλαξε από όλες τις άλλες 
κατηγορίες.  Ο ΟΛΠ ήδη κατέθεσε Προσφυγή ενώπιον του ∆ιοικητικού 
Εφετείου προσβάλλοντας την απόφαση.  

 
Γ. Προοπτικές και Αναµενόµενη Εξέλιξη, Κυριότεροι Κίνδυνοι και 
Αβεβαιότητες για το 2009. 
 
Προοπτικές – Αναµενόµενη Εξέλιξη 
 
Υπό το πρίσµα των διεθνών εξελίξεων µε αιχµή του δόρατος την οικονοµική κρίση οι 
εκτιµήσεις για το 2009 µε βάση την αρχή της συντηρητικότητας είναι συγκρατηµένες. 
Ήδη από τους πρώτους 2 µήνες  η κίνηση των φορτίων παρουσιάζει σηµαντική 
υστέρηση, ιδιαίτερα στον τοµέα των αυτοκινήτων που σηµειώνει πτώση άνω του 
30% . Στα εµπορευµατοκιβώτια διαπιστώνεται ανάλογη τάση αλλά µε µικρότερη 
µείωση,  που επιβεβαιώνει τις συγκρατηµένες προβλέψεις. Τα γεγονότα αυτά θα 
περιορίσουν την δυνατότητα του ΟΛΠ  να ανακάµψει ταχέως µετά την λήξη των  
κινητοποιήσεων των εργαζοµένων.   



Παρά την αρνητική συγκυρία που πλήττει σχεδόν το σύνολο των επιχειρήσεων,  
ιδιαίτερα θετική εξέλιξη αποτελεί η υπογραφείσα Σύµβαση Παραχώρησης µε την 
COSCO µε την οποία ο ΟΛΠ έχει εξασφαλίσει σηµαντικό ετήσιο  εγγυηµένο 
αντάλλαγµα, πέραν της αρχικής καταβολής των 50 εκ. που θα διατεθούν στην ΟΛΠ 
ΑΕ µετά 15 ηµέρες από την δηµοσίευση του Κυρωτικού Νόµου στο ΦΕΚ.   
Βασικό µέληµα της ΟΛΠ ΑΕ  είναι να συνεχισθεί απρόσκοπτα το εταιρικό 
επενδυτικό πρόγραµµα  µε βασικό άξονα το έργο του Προβλήτα Ι. Προς τούτο η 
εταιρεία, κάνοντας χρήση του Χρηµατοδοτικού Πρωτοκόλλου µε την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων, πέραν του αρχικού δανείου ύψους € 35εκ., που εκταµιεύθηκε 
στο τέλος Ιουλίου 2008, υπέβαλλε αίτηση και για δεύτερο, ύψους € 45εκ., η έγκριση 
του οποίου αναµένεται εντός του εποµένου 2µήνου.   
Σε κάθε περίπτωση ο χαµηλός ρυθµός εισροής εσόδων εξαιτίας της οικονοµικής 
δυσπραγίας ενισχύεται µε τις συνεχιζόµενες κινητοποιήσεις του προσωπικού 
επηρεάζοντας την πορεία τόσο των αποτελεσµάτων του α΄ τριµήνου όσο και των 
ταµειακών διαθεσίµων της εταιρείας µε επιπτώσεις και στις συναφείς  µε την 
λειτουργία του λιµανιού εταιρείες.  
Η ∆ιοίκηση πάντως ξεκίνησε ήδη ουσιαστικό διάλογο µε τους εκπροσώπους των 
εργαζοµένων, µε στόχο την επιστροφή της οµαλότητας ώστε να αποκατασταθεί η 
εµπιστοσύνη των χρηστών στο πρώτο λιµάνι της χώρας.  
 
∆ιανοµή Κερδών χρήσης 2008 
 
Τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους της χρήσης 2008 ανέρχονται σε € 5.593.278,43. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας προτείνει την εξής διανοµή των εν λόγω 
κερδών: 
Τακτικό Αποθεµατικό  (5.593.278,43 x 5%)   279.663,92 
Πρώτο Μέρισµα  (Μετοχές 25.000.000 x 0,07)          1.750.000,00 
Αποτελέσµατα εις νέον                         3.563.614,51 
 
Η πρόταση τελεί υπό την έγκριση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 
Μετόχων. Το µέρισµα υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 10%. 
 
Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 
 

Πιστωτικός κίνδυνος. Η Εταιρεία, δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού 
κινδύνου  έναντι των συµβαλλοµένων µερών, καθώς κατά πάγια τακτική λαµβάνει 
προκαταβολές ή εγγυητικές επιστολές για την παροχή υπηρεσιών. 
Κίνδυνος  επιτοκίων.  Ο τραπεζικός δανεισµός της Εταιρείας είναι σε Ευρώ και 
υπόκειται σε κυµαινόµενα επιτόκια. Η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί παράγωγα σε 
χρηµατοοικονοµικά προϊόντα προκειµένου να µειώσει την έκθεση της στον κίνδυνο 
µεταβολής των επιτοκίων, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης του ισολογισµού. Η 
διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι δεν υφίστανται σηµαντικοί κίνδυνοι από πιθανή 
µεταβολή των επιτοκίων. Η ανάλυση της ευαισθησίας του αποτελέσµατος σε σχέση 
µε τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (ταµειακά διαθέσιµα) και τις 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (δάνεια) της εταιρείας ως προς τον  κίνδυνο  του 
επιτοκίου εµφανίζεται στον σχετικό πίνακα της Σηµείωσης 4 (παρ. ζ) επί των 
οικονοµικών καταστάσεων. 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος.  Η Εταιρεία δεν δραστηριοποιείται διεθνώς, ούτε έχει 
µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα και συνεπώς δεν εκτίθεται 



σε συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από διακυµάνσεις σε συναλλαγµατικές 
ισοτιµίες. 
Κίνδυνος Ρευστότητας. Η αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας 
διασφαλίζεται µε τη διατήρηση επαρκών χρηµατικών διαθεσίµων και την ύπαρξη 
δυνατότητας χρηµατοδότησης σε περίπτωση ανάγκης. Η εταιρική διαχείριση του 
κινδύνου ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και 
των ταµειακών ροών. Τα χρηµατικά διαθέσιµα της 31/12/2008 ανέρχονται σε € 
41.604.513,37, τα οποία περιλαµβάνουν και το υπόλοιπο του δανείου της ΕΤΕπ που 
απορροφάται προοδευτικά σύµφωνα µε την προγραµµατισµένη εξέλιξη των έργων 
του Προβλήτα Ι. Περαιτέρω, για πιθανές ανάγκες κεφαλαίου κίνησης λόγω µείωσης 
των ταµειακών εισροών, ως αποτέλεσµα µίας ενδεχόµενης κλιµάκωσης της 
οικονοµικής κρίσης,   έχουν εξασφαλισθεί τραπεζικές πιστώσεις ύψους € 10.000.000.  
Εποχικότητα: ∆εν υπάρχει ουσιώδης εποχικότητα στη δραστηριότητα της εταιρίας.  
 
 
∆. Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 
 
Ως συνδεδεµένα µέρη νοούνται αυτά που προβλέπονται από το ∆.Λ.Π. 24. ∆εν 
υπάρχει ουσιώδης διαφοροποίηση των συναλλαγών µε τα συνδεδεµένα µέρη σε 
σχέση µε τις συναλλαγές αυτές που έγιναν στην προηγούµενη χρήση. Συγκεκριµένα 
οι συναλλαγές αφορούν µόνο τις αµοιβές των µελών της διοίκησης και των 
διευθυντικών στελεχών, οι οποίες στη χρήση 2008 ανέρχονται σε Ευρώ 1.612.709,11 
(Ευρώ 1.304.654,43 το 2007). 
 
Κανονισµός Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας 
Η Εταιρεία προχώρησε σε ριζική αναµόρφωση του Κανονισµού Εσωτερικής 
Οργάνωσης και Λειτουργίας, η εφαρµογή του οποίου ξεκίνησε από την 1/10/2008. Ο 
Ο.Λ.Π. µε τη νέα απλούστερη οργανωτική δοµή προσαρµόζεται στα σύγχρονα 
δεδοµένα εργασίας και αγοράς, βελτιώνοντας την αποτελεσµατικότητα και την 
ανταγωνιστικότητά του. 
Η νέα Οργανωτική δοµή απαρτίζεται από µικρότερο αριθµό ∆ιευθύνσεων και 
Τµηµάτων, είναι ευέλικτη και µε σαφή πελατοκεντρικό προσανατολισµό. 
 
ΟΛΠ & Περιβάλλον  
 
Η ορθή περιβαλλοντολογική διαχείριση και λειτουργία αποτελεί προτεραιότητα του 
ΟΛΠ ως το σηµαντικότερο στοιχείο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του. Σε αυτό 
το πλαίσιο ο ΟΛΠ AE έχει καταρτίσει τον Περιβαλλοντικό Κανονισµό, ο οποίος 
αναφέρεται εκτενώς στη διαχείριση αποβλήτων, στην φορτοεκφόρτωση φορτίων και 
στην παρακολούθηση βασικών περιβαλλοντικών παραµέτρων σε συνεργασία µε 
ακαδηµαϊκά ιδρύµατα της χώρας όπως ποιότητα θαλασσίου, αερίου και ακουστικού 
περιβάλλοντος. Παράλληλα, έχουν καταρτισθεί και εφαρµόζονται Σχέδιο Έκτακτης 
Ανάγκης για την αντιµετώπιση περιστατικών θαλάσσιας ρύπανσης από πετρέλαιο και 
άλλες ρυπαντικές ουσίες καθώς και Σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων πλοίων. 
 
Ήδη, ο ΟΛΠ ΑΕ στα πλαίσια της περιβαλλοντικής του πολιτικής ανανέωσε την 
πιστοποίηση περιβαλλοντικής διαχείρισης – Port Environmental Review System 
(PERS) (Version 3) την οποία εφαρµόζει από το έτος 2004. Το πιστοποιητικό PERS 
είναι ειδικά προσαρµοσµένο σε δραστηριότητες, παρεχόµενες υπηρεσίες και 
προϊόντα λιµένων και αποτελεί εργαλείο για την εφαρµογή των προτεινόµενων 



περιβαλλοντικών µέτρων λειτουργίας και διοίκησης λιµένων της ESPO (European 
Sea Ports Organisation). Η διαδικασία πιστοποίησης ελέγχεται και επικυρώνεται από  
τον διεθνούς κύρους ανεξάρτητο οργανισµό Lloyd’s Register (the Netherlands), ενώ 
το σύστηµα PERS εφαρµόζεται ήδη σε 35 Ευρωπαϊκά λιµάνια.  
 
 
 
 
      
Επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
(Σύµφωνα µε το  άρθρο 4 , παρ7 του  Ν3556/2007)  
 
 ∆ιάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας  ανέρχεται σε ευρώ πενήντα εκατοµµύρια (€ 
50.000.000) και διαιρείται σε είκοσι πέντε εκατοµµύρια (25.000.000) µετοχές,  
ονοµαστικής αξίας εκάστης  δύο ευρώ (€ 2.)   Κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα µίας 
ψήφου. Οι µετοχές είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην αγορά Αξιών  του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών . 
 
Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας. 
 
Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν προβλέπει ιδιαίτερους περιορισµούς στα 
δικαιώµατα των µετόχων, σε σχέση µε τις διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας. Κατ’ 
εξαίρεση, τα άρθρα 4 παρ. 2 και 5 παρ. 1 του Καταστατικού της Εταιρείας 
προβλέπουν ότι η ελάχιστη συµµετοχή του Ελληνικού ∆ηµοσίου στο Μετοχικό 
Κεφάλαιο της Εταιρείας δεν δύναται να υπολείπεται του ποσοστού 51%. 
 
Επιπλέον σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 11 του Νόµου 3631/2008 (ΦΕΚ Α 
6/29.01.2008), επί ανωνύµων εταιριών εθνικής στρατηγικής σηµασίας, που έχουν ή 
είχαν µονοπωλιακό χαρακτήρα, και ιδίως όταν πρόκειται για εταιρίες που έχουν στην 
κυριότητά τους ή εκµεταλλεύονται ή διαχειρίζονται εθνικά δίκτυα υποδοµών, η 
απόκτηση από άλλο µέτοχο, εκτός του Ελληνικού ∆ηµοσίου, ή από συνδεδεµένες µε 
αυτόν επιχειρήσεις κατά την έννοια του άρθρου 42 ε του κ.ν. 2190/1920, ή από 
µετόχους που δρουν από κοινού µε εναρµονισµένο τρόπο, δικαιωµάτων ψήφου από 
20% του συνολικού µετοχικού κεφαλαίου και άνω, προϋποθέτει την προγενέστερη 
έγκριση της ∆ιυπουργικής Επιτροπής Αποκρατικοποιήσεων του ν. 3049/2002, κατά 
τη διαδικασία του νόµου αυτού. 
 
Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των 
άρθρων 9 έως 11 του Ν3556/2007 
 
 
• Βασικός µέτοχος της Εταιρείας είναι το Ελληνικό ∆ηµόσιο µε ποσοστό    
74,14 %  
• Η Lansdowne Partners Limited Partnership δικαιούται να ασκεί κατά την 
κρίση της τα δικαιώµατα ψήφου που ενσωµατώνονται σε 2.334.796 µετοχές του 
ΟΛΠ Α.Ε (ποσοστό έµµεσων δικαιωµάτων ψήφου: 9,34%.),που κατέχουν τα 
ακόλουθα funds: Lansdowne European Equity Fund Limited, Lansdowne European 
Long Only Fund Limited, Lansdowne European Long Only Fund LP, Lansdowne 



European Strategic Equity Fund LP και κανένα από τα οποία δεν κατέχει ποσοστό 
άνω του 5% των δικαιωµάτων ψήφου του ΟΛΠ Α.Ε.  
 
Κάτοχοι κάθε είδους µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που να παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά 
δικαιώµατα ελέγχου. 
 
 
Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 
 
∆εν προβλέπονται περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που να απορρέουν από τις 
µετοχές της Εταιρείας. 
 
 
Συµφωνίες µεταξύ των µετόχων της Εταιρείας. 
 
∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της που 
συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων 
ψήφου. 
 
Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
τροποποίησης του Καταστατικού. 
 
Σύµφωνα µε το Άρθρο 7 παρ. 1 του Καταστατικού, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι 
δεκατριµελές και αποτελείται από: 
∆έκα (10) µέλη που εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση, µεταξύ των οποίων  ο 
∆ιευθύνων Σύµβουλος , ο οποίος προσλαµβάνεται, σύµφωνα µε τη διαδικασία του 
άρθρου 12 του Καταστατικού, δηλ προσλαµβάνεται µε σχέση εργασίας αορίστου 
χρόνου, ιδιωτικού δικαίου , µετά από δηµόσια προκήρυξη της θέσης από το ∆.Σ της 
εταιρείας.   
∆ύο (2) εκπροσώπους των εργαζοµένων στην Εταιρεία, οι οποίοι εκλέγονται από τη  
Γενική Συνέλευση, είναι εργαζόµενοι στην Εταιρεία και προέρχονται  από τις δύο 
αντιπροσωπευτικότερες  συνδικαλιστικές οργανώσεις, ο ένας των υπαλλήλων και ο 
άλλος  των λιµενεργατών. Οι υποψηφιότητες των προσώπων αυτών υποδεικνύονται 
από τις οικείες συνδικαλιστικές οργανώσεις µέσα σε προθεσµία ενός (1) µηνός  
αφότου ειδοποιηθεί η οικεία συνδικαλιστική οργάνωση από τον Πρόεδρο του ∆.Σ. 
της εταιρείας, ύστερα από διαδικασία εκλογής τους από τις οργανώσεις τους, 
σύµφωνα µε τα ειδικότερα οριζόµενα σχετική νοµοθεσία.  

Έναν (1) εκπρόσωπο του ∆ήµου  στον οποίο βρίσκεται η  έδρα της Εταιρείας, ο 
οποίος εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση η υποψηφιότητα του οποίου 
υποδεικνύεται από το οικείο ∆ηµοτικό Συµβούλιο . 
Η θητεία του ∆ιοικητικού  Συµβουλίου είναι πενταετής, εκτός της θητείας του 
∆ιευθύνοντος Συµβούλου , η διάρκεια της οποίας είναι ανεξάρτητη από εκείνη των 
υπολοίπων µελών , όπως προβλέπεται στην παρ.13 του άρθρου 35 του Ν3274/2004.   
 
Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του για έκδοση νέων 
ή αγορά ιδίων  µετοχών   
 
       Σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Καταστατικού της Εταιρείας µε απόφαση της 



Γενικής Συνέλευσης δύναται να αυξάνεται, µε τροποποίηση του καταστατικού και 
πιστοποίηση της καταβολής του ποσού της αύξησης,  το µετοχικό κεφάλαιο της 
Εταιρείας, µε την προϋπόθεση ότι η οποιαδήποτε αύξηση δεν έχει ως αποτέλεσµα τη 
µείωση της συµµετοχής του Ελληνικού ∆ηµοσίου κάτω του 51%. Με την ίδια 
απόφαση προσδιορίζεται το ποσό της αύξησης του κεφαλαίου, ο τρόπος κάλυψης, ο 
αριθµός και το είδος των µετοχών που θα εκδοθούν, η ονοµαστική αξία και η τιµή 
διάθεσής τους, καθώς και η προθεσµία κάλυψης.  
       Οι πιο πάνω εξουσίες µπορεί να εκχωρούνται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία λαµβάνεται σύµφωνα µε το Άρθρο 13 του 
κ.ν.2190/1920, όπως ισχύει, υπόκειται δε στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του Άρθρου 
7β του κ.ν.2190/1920, όπως ισχύει. Στην περίπτωση αυτή, το µετοχικό κεφάλαιο 
µπορεί να αυξάνεται µε απόφαση που λαµβάνεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε 
πλειοψηφία δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του συνόλου των µελών του, µέχρι του 
ποσού του κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία που 
χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία.  
       Οι πιο πάνω εξουσίες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι δυνατόν να 
ανανεώνονται για χρονικό διάστηµα που δεν θα υπερβαίνει την πενταετία για κάθε 
ανανέωση, ενώ η ισχύς τους αρχίζει από τη λήξη της κάθε πενταετίας.  
 Η απόφαση αυτή της Γενικής Συνέλευσης υπόκειται στις διατυπώσεις 
δηµοσιότητας του Άρθρου 7β του κ.ν.2190/1920, όπως ισχύει.  
        
 
Σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν 
δηµόσιας πρότασης και τα αποτελέσµατα της συµφωνίας αυτής. 
 
∆εν υφίσταται τέτοια συµφωνία. 
 
Κάθε συµφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει µε τα µέλη του ∆ιοικητικού της 
Συµβουλίου ή µε το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση 
παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή της 
απασχόλησής τους εξαιτίας της δηµόσιας πρότασης. 
 
∆εν υφίστανται τέτοιες συµφωνίες. 
                 
 

Πειραιάς, 26 Μαρτίου 2009 
    
                    Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ  Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 
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Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
 

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ  ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ  



ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ  ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
 
Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας «Οργανισµός Λιµένος Πειραιώς 
Α.Ε.» µε δ.τ. «Ο.Λ.Π. Α.Ε.» 
 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Ανώνυµης Εταιρείας Ο.Λ.Π. 
Α.Ε. (η Εταιρεία), που αποτελούνται από τον Ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, 
και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών 
ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των 
σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
  
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 
αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαική 
Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 
οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται 
σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή 
κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που 
είναι λογικές για τις περιστάσεις.      
 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα 
Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά 
Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωση µας µε τους κανόνες 
δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την 
απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 
τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και 
περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών 
καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο 
ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό 
ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος 
περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών 
που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, 
καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων.  



Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας.      
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα 
από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2008, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές 
για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαική 
Ένωση. 
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
 
Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα 
πλαίσια των οριζοµένων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.  
              
                                                                      
                                                                

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. 
 

Πειραιάς, 26 Μαρτίου 2009 
 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Σύµβουλοι Επιχειρήσεων 

 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 

Λ. Κηφισίας 124,  
Αθήνα , ΤΚ 115  26 

 
 

Α.Μ. ΣΟΕΛ.: 132 
 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ∆. ΚΩΦΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.Μ. ΣΟΕΛ.: 13701 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ   ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

ΤΗΣ 31.12.2008 
 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2008 
(Ποσά σε  Ευρώ)

Σηµ. 01/01-31/12/2008 01/01-31/12/2007

Έσοδα από πωλήσεις και λοιπές υπηρεσίες 23 116.038.393,45 171.354.851,74
Κόστος πωλήσεων 24 (96.363.118,32) (126.499.944,18)

19.675.275,13 44.854.907,56 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 24 (16.467.780,35) (16.761.904,43)
Λοιπά λειτουργικά έσοδα 25 7.103.046,17 7.603.672,15
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 25 (2.170.126,53) (3.009.938,58)

8.140.414,42 32.686.736,70 
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 26 770.579,11 764.018,54

8.910.993,53 33.450.755,24 
Φόρος εισοδήµατος 9 (3.317.715,10) (8.869.623,14)

5.593.278,43 24.581.132,10 

Βασικά Κέρδη Ανά Μετοχή 29 0,22 0,98
Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή 21 0,07 0,33

       Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                  Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                               Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ                            ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ                                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ
   Α.∆.Τ   Χ. 075485                                                    Α.∆.T.  Ξ. 625099                                                     ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

Μικτά Αποτελέσµατα

Λειτουργικά Αποτελέσµατα Εκµεταλλεύσεως

Καθαρά Αποτελέσµατα  Περιόδου προ Φόρων

Πειραιάς    26  Μαρτίου 2009

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω κατάστασης αποτελεσµάτων



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ∆εκεµβρίου  2008
(Ποσά σε  Ευρώ)

Σηµ.
31η ∆εκεµβρίου 

2008
31η  ∆εκεµβρίου 

2007

Πάγια περιουσιακά στοιχεία Ενεργητικού και µακροπρόθεσµες απαιτήσεις
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 6 225.016.730,61 199.828.156,81
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 289.855,39 281.481,79
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 8 326.203,90 317.970,00
Aναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 9 7.547.577,78 8.512.235,21
Σύνολο Πάγιου Ενεργητικού 233.180.367,68 208.939.843,81

Αποθέµατα 10 5.694.551,27 5.370.306,35
Απαιτήσεις από πελάτες 11 8.621.672,20 8.164.618,15
Λοιπές απαιτήσεις 12 10.784.729,39 687.546,52
Χρηµατικά διαθέσιµα 13 41.604.513,37 49.007.142,06
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 66.705.466,23 63.229.613,08

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 299.885.833,91 272.169.456,89

Μετοχικό κεφάλαιο 14 50.000.000,00 50.000.000,00
Αποθεµατικά 15 76.056.092,14 74.814.183,92
Κέρδη εις νέο 51.209.010,58 55.107.640,37
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 177.265.102,72 179.921.824,29

Επιχορηγήσεις παγίων 16 9.958.538,08 10.527.300,88
Προβλέψεις για υποχρεώσεις προς τους εργαζόµενους 18 6.708.191,00 7.050.466,00
Λοιπές προβλέψεις 17 22.319.115,85 22.145.058,26
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 19 2.978.177,55 5.847.868,05
Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών 20 37.924.137,94 5.848.275,87
Σύνολο Μακροπρόθεσµων Υποχρεώσεων 79.888.160,42 51.418.969,06

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 22 7.352.473,76 7.924.241,16
Βραχυπρόθεσµα δάνεια τραπεζών 20 2.924.137,93 2.924.137,93
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 19 2.864.148,61 2.663.803,67
Μερίσµατα πληρωτέα 21 0,00 0,00
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα 22 29.591.810,47 27.316.480,78
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 42.732.570,77 40.828.663,54

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 299.885.833,91 272.169.456,89

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ                                 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ
   Α.∆.Τ   Χ. 075485                                                   Α.∆.T.  Ξ. 625099                                                     ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

Προβλέψεις και Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Πειραιάς    26  Μαρτίου 2009

       Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                    Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                                   Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος του ώς άνω Ισολογισµού



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ
1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2008
(Ποσά σε  Ευρώ)

01/01-31/12/2008 01/01-31/12/2007
Ταµειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Αποτελέσµατα προ φόρων 8.910.993,53 33.450.755,24
Προβλέψεις (342.275,00) 1.523.820,00
Καθαρές αποσβέσεις ενσωµάτων και ασωµάτων ακινητοποιήσεων 10.239.613,50 10.405.081,41
Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας 540.782,27
Χρεωστικοί τόκοι 1.625.966,38 1.048.077,71

20.975.080,68 46.427.734,36
(Αύξηση) Μείωση

Απαιτήσεις από πελάτες (457.054,05) 2.639.877,52
Λοιπές απαιτήσεις (10.097.182,87) 1.338,40
Αποθέµατα (324.244,92) 242.656,77
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις (8.233,90) (17.089,87)

Αύξηση (Μείωση)
Προµηθευτές (571.767,40) 3.767.372,05
Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα έξοδα (11.077.808,32) (7.635.771,55)

Ταµειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (1.561.210,78) 45.426.117,68

Ταµειακές Ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Επιχορηγήσεις Παγίων 1.110.000,00
Αγορά ενσώµατων ακινητοποιήσεων (36.546.105,97) (18.229.589,52)

Ταµειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (36.546.105,97) (17.119.589,52)
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Ανάληψη βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 0,00 390.333,38
Αποπληρωµή βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις (2.669.345,56) (2.378.215,90)

Ανάληψη µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 0,00 1.118.036,70
Ανάληψη µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων από δάνεια 35.000.000,00 0,00
Τόκοι πληρωθέντες (1.625.966,38) (1.048.077,71)

Ταµειακές ροές από (για) χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 30.704.688,06 (1.917.923,53)
Ταµειακές Εισροές (Εκροές) (7.402.628,69) 26.388.604,63
Πλέον: Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα Έναρξης Περιόδου 49.007.142,06 22.618.537,43

Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα Τέλους Περιόδου 41.604.513,37 49.007.142,06
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Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω κατάστασης ταµειακών ροών



Σηµ.
Τακτικό 

αποθεµατικό Λοιπά αποθεµατικά
Σύνολο 

Αποθεµατικών
1 Ιανουαρίου 2007 50.000.000,00 4.488.276,66 69.715.059,11 74.203.335,77 36.289.421,82 160.492.757,59 
Αλλαγή λογιστικής πολιτικής 
σχηµατισµού πρόβλεψης 
φορολογικών διαφορών 17β (1.152.065,40) (1.152.065,40)
1 Ιανουαρίου 2007 
(αναθεωρηµένη) 50.000.000,00 4.488.276,66 69.715.059,11 74.203.335,77 35.137.356,42 159.340.692,19 
Αποτέλεσµα Περιόδου 24.581.132,10 24.581.132,10 
Τακτικό Αποθεµατικό - 610.848,15 - 610.848,15 (610.848,15) -
Μερίσµατα Πληρωτέα (4.000.000,00) (4.000.000,00)
31 ∆εκεµβρίου 2007 50.000.000,00 5.099.124,81 69.715.059,11 74.814.183,92 55.107.640,37 179.921.824,29 

Τακτικό 
αποθεµατικό Λοιπά αποθεµατικά

Σύνολο 
Αποθεµατικών

1 Ιανουαρίου 2008 50.000.000,00 5.099.124,81 69.715.059,11 74.814.183,92 55.107.640,37 179.921.824,29 
Αποτέλεσµα Περιόδου 5.593.278,43 5.593.278,43 
Τακτικό Αποθεµατικό - 1.241.908,22 - 1.241.908,22 (1.241.908,22) -
Μερίσµατα Πληρωτέα (8.250.000,00) (8.250.000,00)
31 ∆εκεµβρίου 2008 50.000.000,00 6.341.033,03 69.715.059,11 76.056.092,14 51.209.010,58 177.265.102,72 
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        ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ                                                                  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ                                                             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΙΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
ΤΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

(ποσά σε Ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταβεβληµένο

Αποθεµατικά
Αποτελέσµατα εις 

νέο

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΘΑΡΗΣ 

ΘΕΣΗΣ
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Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταβεβληµένο

Αποθεµατικά
Αποτελέσµατα εις 

νέο

ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΘΑΡΗΣ 

ΘΕΣΗΣ

Οι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της ώς άνω κατάστασης κίνησης των λογαριασµών της καθαρής θέσης



  

 

 

 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 

 

 (ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ) 
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1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

«ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.» (εφ’ εξής “ΟΛΠ”, ή η “Εταιρεία”) ιδρύθηκε το 1930 

ως Ν.Π.∆.∆. δυνάµει του Ν.4748/1930, ο οποίος αναµορφώθηκε µε τον Α.Ν. 1559/1950 που κυρώθηκε 

µε τον Ν.1630/1951  και µετατράπηκε σε Ανώνυµη Εταιρεία µε τον Ν.2688/1999. 

 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας είναι η παροχή υπηρεσιών ελλιµενισµού των πλοίων, ο 

χειρισµός των φορτίων και οι υπηρεσίες φορτοεκφόρτωσης καθώς και η αποθήκευση αγαθών και η 

διακίνηση αυτοκινήτων. Επιπρόσθετα, η Εταιρεία είναι υπεύθυνη για τη συντήρηση των εγκαταστάσεων 

του Λιµένος Πειραιώς, για την παροχή λιµενικών εξυπηρετήσεων (παροχή νερού, ηλεκτρικού ρεύµατος, 

τηλεφωνικής σύνδεσης κλπ), για την εξυπηρέτηση της επιβατικής κίνησης (ακτοπλοΐας και 

κρουαζιερόπλοιων) και την παραχώρηση χώρων σε τρίτους έναντι ανταλλάγµατος. 

 

Η Εταιρεία είναι εισηγµένη στην κύρια αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών. 

 

Ο µέσος όρος του προσωπικού της Εταιρείας στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 ήταν 1.671 εργαζόµενοι (1.605 

άτοµα την 31η ∆εκεµβρίου 2007). 

  

2. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Η Εταιρεία υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργείου Εµπορικής Ναυτιλίας και διέπεται από τις αρχές του 

Νόµου περί ανωνύµων εταιρειών 2190/1920 και τον ιδρυτικό Νόµο 2688/1999, όπως τροποποιήθηκε 

από τον νόµο 2881/2001. 

 

Η διάρκεια ζωής της Εταιρείας είναι εκατό (100) έτη, από την έναρξη ισχύος του Ν. 2688/1999. Η 

περίοδος αυτή µπορεί να επεκταθεί µε ειδική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

 

3. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

(i)     Βάση σύνταξης των Οικονοµικών Καταστάσεων. Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 

συνταχτεί µε βάση τα ∆.Π.Χ.Α. που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (Σ∆ΛΠ) και έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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(ii)    Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες: 

 

1. Πρότυπα και ∆ιερµηνείες µε ισχύ εντός  της χρήσης 2008 

  

- ∆ιερµηνεία 14 «∆.Λ.Π. 19- Όριο σε  Περιουσιακό Στοιχείο Προγράµµατος Καθορισµένης 

Παροχής, Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηµατοδότησης και  Αλληλεπίδρασή  τους», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2008. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε το 

ποσό του πλεονάσµατος που µπορεί να αναγνωρισθεί ως περιουσιακό στοιχείο σύµφωνα  µε το ∆.Λ.Π. 

19 και εξηγεί πως το περιουσιακό στοιχείο ενός προγράµµατος µπορεί να επηρεάζεται από ρυθµιστικές ή 

συµβατικές απαιτήσεις χρηµατοδότησης. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στη Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 11 «∆.Π.Χ.Α. 2- Συναλλαγές σε Ίδιες Μετοχές και Μετοχές του Οµίλου», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.03.2007. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες 

σχετικά µε την λογιστικοποίηση συναλλαγών µε βάση την αξία ιδίων  µετοχών ή µετοχών εταιρειών του 

οµίλου, στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής και των εταιρειών του οµίλου. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 12 «Συµφωνίες για την Παραχώρηση του ∆ικαιώµατος Παροχής Υπηρεσιών», µε ισχύ 

για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2008. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες 

σχετικά µε την λογιστικοποίηση των συµφωνιών παραχώρησης του δικαιώµατος παροχής υπηρεσιών  

από τους ιδιώτες  παρόχους των υπηρεσιών αυτών. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- Επαναταξινόµηση Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων, [Τροποποιηµένα ∆.Λ.Π. 39 

«Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» και ∆.Π.Χ.Α. 7 

«Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Γνωστοποιήσεις»], µε ισχύ από 01.07.2008. Με βάση τις 

τροποποιήσεις αυτές, µία οντότητα µπορεί να  επαναταξινοµήσει ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό 

στοιχείο από την κατηγορία των επιµετρώµενων σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, στις άλλες 

κατηγορίες που προβλέπονται από το ∆.Λ.Π 39, σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Οι τροποποιήσεις αυτές 

έγιναν για την αντιµετώπιση της πρόσφατης χρηµατοοικονοµικής κρίσης και δεν εφαρµόσθηκαν από την 

Εταιρεία. 

  

2. Πρότυπα και ∆ιερµηνείες µε ισχύ µετά την  χρήση 2008 

 

- Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την  01.01.2009.  Το αναθεωρηµένο πρότυπο απαιτεί την 

παρουσίαση επαναδιατύπωσης του ισολογισµού έναρξης της συγκριτικής περιόδου σε περιπτώσεις 
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επαναταξινόµησης συγκριτικής πληροφόρησης και εισάγει την κατάσταση συνολικού εισοδήµατος η 

οποία µπορεί να είναι µία ενιαία κατάσταση ή δύο ξεχωριστές καταστάσεις και στην οποία θα 

αναγνωρίζονται όλες οι µεταβολές της καθαρής θέσης που δεν προέρχονται από συναλλαγές µε τους 

ιδιοκτήτες. Επίσης το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008 για να διευκρινίσει ότι µερικά 

και όχι όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που 

ταξινοµούνται ως κατεχόµενα για εµπορική εκµετάλλευση είναι παραδείγµατα κυκλοφορούντων  

περιουσιακών στοιχείων και βραχυπροθέσµων  υποχρεώσεων. Το πρότυπο αυτό θα εφαρµοσθεί από 

01.01.2009  και πέραν της διαφορετικής παρουσίασης δεν θα έχει  ουσιώδη επίπτωση για την Εταιρεία. 

 

- ∆.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τοµείς», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 

01.01.2009. Το πρότυπο αυτό υιοθετεί την προσέγγιση της παρουσίασης των πληροφοριών για τους 

τοµείς, µε βάση τον τρόπο που παρουσιάζονται εσωτερικά  στον  λαµβάνοντα τις αποφάσεις για την 

κατανοµή των πόρων και τον έλεγχο της αποτελεσµατικότητας των λειτουργιών της επιχείρησης. Το 

Πρότυπο αυτό θα εφαρµοσθεί από 01.01.2009 και δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στην 

Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.23 «Κόστος ∆ανεισµού» µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 01.01.2009. Το εν λόγω τροποποιηµένο πρότυπο απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους 

δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την κατασκευή ή απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που πληρούν 

συγκεκριµένες προϋποθέσεις. Η επιλογή για άµεση εξοδοποίηση του συνολικού κόστους δανεισµού 

απαλείφθηκε. Τον Μάιο του 2008 το ∆.Λ.Π. 23 τροποποιήθηκε επίσης, για να ορίσει ότι ο τόκοι 

υπολογίζονται µε την χρήση της µεθόδου του αποτελεσµατικού επιτοκίου σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα  

στο ∆.Λ.Π.39. Το πρότυπο αυτό  δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση γιατί η Εταιρεία συνήθως 

δεν αποκτά  στοιχεία που πληρούν τα κριτήρια της κεφαλαιοποίησης των τόκων. 

 

- Αναθεωρηµένο ∆.Π.Χ.Α. 3 «Επιχειρηµατικές Συνενώσεις», µε ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009, µε σηµαντικές αλλαγές σε σχέση µε το προηγούµενο ∆.Π.Χ.Α. 

3, που αφορούν την επιµέτρηση των δικαιωµάτων άνευ ελέγχου για τα οποία υπάρχει πλέον η επιλογή να 

επιµετρώνται στην εύλογη αξία κατά την απόκτηση, την εξοδοποίηση του κόστους που σχετίζεται άµεσα 

µε την απόκτηση,  και την αναγνώριση στην κατάσταση αποτελεσµάτων, του αποτελέσµατος από την 

επανεπιµέτρηση  του ενδεχόµενου ανταλλάγµατος  που ταξινοµήθηκε  ως υποχρέωση. Το πρότυπο αυτό 

θα εφαρµοσθεί από την Εταιρεία από την 01.01.2010. 

 

- Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π.  27 «Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις», µε ισχύ  για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009. Με Βάση το αναθεωρηµένο 

πρότυπο, οι συναλλαγές µε τους µετόχους που δεν ασκούν έλεγχο αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση 
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εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου της θυγατρικής. Σε περίπτωση απώλειας του ελέγχου 

τυχόν εναποµένον τµήµα της επένδυσης επιµετράται σε εύλογη αξία και το κέρδος ή η ζηµία 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. Το εν λόγω πρότυπο θα εφαρµοσθεί από την εταιρεία από την 

01.01.2010. Τον Μάιο του 2008 το ∆.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε επίσης, µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009, για να διευκρινίσει ότι όταν µία επένδυση σε θυγατρική 

λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 και ταξινοµηθεί ως κατεχόµενη για πώληση σύµφωνα µε το 

∆.Π.Χ.Α. 5, το ∆.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρµόζεται. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµογή στην 

Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α.», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση την τροποποίηση αυτή, επιτρέπεται κατά την πρώτη 

εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α., στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, να γίνει χρήση 

του τεκµαιρόµενου κόστους για επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµογή για την Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που Βασίζονται στην Αξία Μετοχών», µε ισχύ από 

01.01.2009. Οι τροποποιήσεις πραγµατεύονται θέµατα συνθηκών ωρίµανσης και ακυρώσεων 

δικαιωµάτων. Συγκεκριµένα ορίζει ότι οι συνθήκες ωρίµανσης είναι συνθήκες υπηρεσίας και 

αποδοτικότητας και συνεπώς λαµβάνονται υπόψη για τον καθορισµό της εύλογης αξίας κατά την 

ηµεροµηνία της παραχώρησης. Επίσης καθορίζει ότι όλες οι ακυρώσεις δικαιωµάτων, ανεξάρτητα αν 

προέρχονται από την οντότητα ή από τα άλλα µέρη πρέπει να έχουν τον ίδιο λογιστικό χειρισµό. Οι 

τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή για την Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 32 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις απαιτούν, την αναγνώριση στα 

ίδια κεφάλαια, εξαγοράσιµων   χρηµατοοικονοµικών µέσων που  επιβάλλουν στην οντότητα την 

δέσµευση να παραδώσει σε ένα τρίτο  µέρος, ένα αναλογικό µερίδιο των καθαρών περιουσιακών 

στοιχείων της  κατά την λύση της,  όταν πληρούνται συγκεκριµένες συνθήκες. Οι τροποποιήσεις αυτές 

δεν έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

-  Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται για 

Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες», µε ισχύ  για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά 

την 01.07.2009. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων µιας θυγατρικής στην οποία χάνεται  ο έλεγχος, χαρακτηρίζονται ως κατεχόµενα για 

πώληση. Η Εταιρεία,  θα εφαρµόσει την τροποποίηση άµεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 

 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 

(Ποσά σε  Ευρώ) 
 

 
 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους 

που αρχίζουν την ή µετά την  01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις µία επένδυση σε συγγενή  είναι 

ένα  ενιαίο περιουσιακό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου της αποµείωσης. Συνεπώς τυχόν ζηµίες 

αποµείωσης δεν κατανέµονται σε υπεραξία και λοιπά περιουσιακά στοιχεία της επένδυσης και τυχόν 

αναστροφή ζηµιών αποµείωσης  αφορά το σύνολο της επένδυσης.  Επίσης όταν µια επένδυση σε 

συγγενή εταιρεία λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39, δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις 

του ∆.Λ.Π. 28. Η Εταιρεία θα εφαρµόσει τις  εν λόγω τροποποιήσεις από 01.01.2009, αν συντρέξει 

περίπτωση. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.36 «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν η εύλογη αξία 

µείον το κόστος της πώλησης προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών προεξόφλησης των χρηµατοροών,  

παρέχονται ισοδύναµες γνωστοποιήσεις µε αυτές που προβλέπονται για τον προσδιορισµό της  αξίας 

χρήσεως. Η εταιρεία θα εφαρµόσει τις τροποποιήσεις από την 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 

 

- Τροποποιήσεις του ∆.Λ.Π.38 «Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι προκαταβολές 

αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν γίνονται προκαταβολικά για την απόκτηση του 

δικαιώµατος πρόσβασης σε αγαθά ή για την λήψη υπηρεσιών.  Επίσης έγινε τροποποίηση του λεκτικού  

σχετικά µε την διενέργεια αποσβέσεων στα άϋλα στοιχεία, που στην ουσία επιτρέπει την ελεύθερη 

χρήση και των άλλων, εκτός της σταθερής µεθόδου απόσβεσης, επί των αΰλων στοιχείων.  Οι  

τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στην  Εταιρεία. 

 

- Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε Εργαζοµένους», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  µία τροποποίηση σε ένα  

πρόγραµµα  που έχει ως συνέπεια,  η  µεταβολή των υπεσχηµένων παροχών να επηρεάζεται από 

µελλοντικές αυξήσεις µισθών,  να θεωρείται  περικοπή, ενώ τροποποίηση σε ένα πρόγραµµα  που 

µεταβάλει τα οφέλη που αποδίδονται σε παρελθούσα υπηρεσία, θεωρείται  αρνητικό κόστος 

προϋπηρεσίας, αν καταλήγει σε µείωση της παρούσας αξίας της δέσµευσης καθορισµένης παροχής. Οι 

τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στην Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιµέτρηση», µε ισχύ 

για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή  µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται σε 

θέµατα αναταξινόµησης παραγώγων από την κατηγορία των επιµετρώµενων σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων, στην περίπτωση παύσης ή έναρξης σχέσης αντιστάθµισης, σε τροποποιήσεις του 

ορισµού των στοιχείων που επιµετρώνται σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και  σε τροποποιήσεις 
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σχετικά µε τον καθορισµό του αποτελεσµατικού επιτοκίου σε περίπτωση που ένα χρεωστικό µέσο παύει 

να είναι αντισταθµισµένο στοιχείο. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στην 

Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 16 «Ενσώµατα Πάγια», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 

µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι οντότητες που αποκτούν ενσώµατα πάγια µε 

σκοπό την ενοικίαση και στην συνέχεια την πώλησή τους, παρουσιάζουν το αντίτιµο από την πώληση ως 

έσοδο και µεταφέρουν τα στοιχεία αυτά από τα ενσώµατα πάγια στα αποθέµατα όταν καθίστανται 

προοριζόµενα για πώληση. Αντίστοιχη τροποποίηση έγινε και στο ∆.Λ.Π. 7 «Κατάσταση ταµιακών 

ροών» βάσει της οποίας οι ταµιακές ροές από την αγορά ενοικίαση και πώληση τέτοιων στοιχείων 

αναγνωρίζονται στις ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να 

έχουν επίδραση στην Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.29 «Χρηµατοοικονοµική Αναφορά σε Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες», µε 

ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις  έγιναν για να 

δώσουν έµφαση στο γεγονός ότι ένας αριθµός περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων επιµετρώνται 

σε εύλογη αξία και όχι στο κόστος. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 31 «Συµφέροντα σε Κοινοπραξίες», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν ένα συµφέρον σε κοινοπραξία 

λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 31. Οι 

τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.20 «Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποιήσεις Κρατικής 

Βοήθειας», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις 

τροποποιήσεις αυτές, η λήψη δανείου από το κράτος µε επιτόκιο µικρότερο αυτού της αγοράς 

λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 20 και όχι το ∆.Λ.Π. 39. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν 

εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 

ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  ακίνητα που είναι στο κατασκευαστικό 

στάδιο και προορίζονται για επενδύσεις σε ακίνητα µε την ολοκλήρωση τους, είναι εντός του πεδίου 

εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 40 και συνεπώς µπορούν να επιµετρώνται σε εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις 

αυτές δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στην Εταιρεία.  
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- Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 41 «Γεωργία», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 

01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της λήψης του βιολογικού 

µετασχηµατισµού ως παραµέτρου για την επιµέτρηση της  εύλογης αξίας των βιολογικών περιουσιακών 

στοιχείων και απαιτείται ή χρήση του αγοραίου επιτοκίου, όταν για τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας 

χρησιµοποιείται η προεξόφληση των µελλοντικών ταµιακών ροών. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν 

εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 13 «Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν 

την ή µετά την 01.07.2008. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες για την λογιστικοποίηση ανταµοιβών 

εµπιστοσύνης που παρέχονται από µία οντότητα σε πελάτες της ως µέρος µιας συναλλαγής πώλησης.  Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία.  

 

- ∆ιερµηνεία 15 «Συµφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2009. Η ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες για το αν  

εφαρµόζεται το ∆.Λ.Π. 18 ή  το ∆.Λ.Π. 11 σε περιπτώσεις κατασκευής ακινήτων. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν 

έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 16  «Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Εκµεταλλεύσεις Εξωτερικού», µε ισχύ  

για ετήσιες  περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.10.2008. Η διερµηνεία ορίζει, ότι σε τέτοιες 

περιπτώσεις, λογιστική αντιστάθµισης µπορεί να εφαρµοσθεί, µόνον για συναλλαγµατικές διαφορές που 

προκύπτουν µεταξύ του λειτουργικού νοµίσµατος της εκµετάλλευσης του εξωτερικού και  του 

λειτουργικού νοµίσµατος της µητρικής εταιρείας. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει επί του παρόντος 

εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 17 «∆ιανοµές Μη Ταµιακών Περιουσιακών Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009. Η διερµηνεία ορίζει, ότι η υποχρέωση για 

διανοµή µη ταµιακών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες, επιµετράται σε εύλογη αξία  κατά την 

ηµεροµηνία που η διανοµή  εγκρίνεται από το αρµόδιο όργανο. Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς και 

κατά την ηµεροµηνία διακανονισµού, τυχόν διαφορά µεταξύ εύλογης αξίας του περιουσιακού στοιχείου 

που δίδεται και  της υποχρέωσης για διανοµή,  αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. Η διερµηνεία αυτή δεν  

αναµένεται να έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

- ∆ιερµηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.07.2009. Η διερµηνεία ασχολείται µε τα θέµατα λήψης 

ενσωµάτων παγίων από πελάτες, µε σκοπό την σύνδεσή τους µε δίκτυο ή την παροχή προς αυτούς, 
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συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αµφότερα. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην 

Εταιρεία.  

 

(iii) Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΟΛΠ ΑΕ ενέκρινε τις 

οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση 1/1 – 31/12/2008 στις 26/3/2009. Οι οικονοµικές 

καταστάσεις  υπόκεινται στην έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων η οποία έχει την 

εξουσία να τις τροποποιήσει.  

  

(iv)  Χρήση Εκτιµήσεων. Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί 

όπως η διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά 

των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων την γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων 

και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των 

εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της χρήσεως/περιόδου. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα 

ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. Οι σηµαντικές εκτιµήσεις που έχουν γίνει για τις 

παρούσες οικονοµικές καταστάσεις αναφέρονται στις επί µέρους σηµειώσεις που ακολουθούν. 

  

4. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 

 

Οι λογιστικές αρχές που ακολουθεί η Εταιρεία για την σύνταξη των συνηµµένων οικονοµικών 

καταστάσεων έχουν ως εξής:  

 

(α) Ενσώµατα Πάγια. Τα κτίρια, τα τεχνικά έργα και οι λοιπές κτιριακές εγκαταστάσεις αποτιµώνται 

στο κόστος κτήσης τους µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής 

τους. Το ιδιόκτητο γήπεδο, τα µηχανήµατα και ο λοιπός εξοπλισµός τα οποία αποκτήθηκαν πριν την 

µετατροπή της ΟΛΠ σε ανώνυµη εταιρεία, 1.6.1999, αποτιµήθηκαν στο τεκµαρτό κόστος κτήσεως 

(deemed cost), όπως αυτό προέκυψε από την Εκτιµητική Επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν. 

2190/1920, ενώ αυτά που αποκτήθηκαν µετά την ηµεροµηνία αυτή αποτιµώνται στο κόστος 

κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσης της αξίας τους. 

 

Το κόστος κτήσης των ενσώµατων παγίων περιλαµβάνει την τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων 

των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε κόστος 

χρειάζεται για να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιµο για µελλοντική χρήση. Οι επισκευές 

και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου όπου πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές 

µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων.   
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Πάγια τα οποία κατασκευάζονται από τον ΟΛΠ, καταχωρούνται στο κόστος ιδιοκατασκευής το 

οποίο συµπεριλαµβάνει έξοδα αµοιβών υπεργολάβων, υλικά και έξοδα µισθοδοσίας τεχνικών 

όσον αφορά τις κατασκευές (συµπεριλαµβανοµένων σχετικών εργοδοτικών εισφορών) όπως και 

αναλογία γενικών εξόδων. 

 

Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση περιλαµβάνουν πάγια υπό εκτέλεση και απεικονίζονται στο 

κόστος τους. Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση δεν αποσβένονται µέχρι να ολοκληρωθεί το πάγιο 

και να είναι διαθέσιµο για την προοριζόµενη παραγωγική του λειτουργία.  

(β) Αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις των παγίων στοιχείων λογίζονται µε την µέθοδο της σταθερής 

απόσβεσης µε βάση τις ακόλουθες ωφέλιµες ζωές ανά κατηγορία παγίων:  

 

Κατηγορίες Παγίων Ωφέλιµη Ζωή (έτη) 

Κτίρια-τεχνικά και λιµενικά έργα 25-40 

Μηχανήµατα και  λοιπός µηχανολογικός εξοπλισµός 10-30 

Μεταφορικά µέσα  5-12 

Πλωτά µεταφορικά µέσα 20-35 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 3-5 

 

(γ) Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων. Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 36, τα ακίνητα, οι 

εγκαταστάσεις, οι εξοπλισµοί και τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία, πρέπει να αξιολογούνται για 

πιθανή αποµείωση της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό αυτού. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 

περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσης του, 

καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι 

το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως 

(value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός 

περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µίας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν 

πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου 

κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα αξία των 

εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την συνεχή 

χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης 

ζωής του. Αν µία επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιµήσει το ανακτήσιµο ποσό ενός 

περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζει 

το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία ανήκει το 

περιουσιακό στοιχείο. 
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Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει 

πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 

Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι δεν υπάρχει θέµα απαξίωσης του παγίου εξοπλισµού της Εταιρείας και ως 

εκ τούτου δεν έχει πραγµατοποιήσει υπολογισµό των ανακτήσιµων ποσών των περιουσιακών της 

στοιχείων.  

 

(δ) Επιχορηγήσεις Επενδύσεων Πάγιων. Οι επιχορηγήσεις λογίζονται ως έσοδα εποµένων χρήσεων 

και αναγνωρίζονται στα έσοδα µε τον ίδιο συντελεστή απόσβεσης µε τον οποίο αποσβένονται τα 

σχετικά πάγια που επιδοτήθηκαν. Τα έσοδα αυτά εµφανίζονται αφαιρετικά από τις αποσβέσεις στα 

αποτελέσµατα χρήσης. 

 

(ε)  Άυλα περιουσιακά στοιχεία. Αφορούν κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και κάθε δαπάνη που 

έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική 

κατάσταση. Η απόσβεση του λογισµικού λογίζεται βάσει της σταθερής µεθόδου και εντός 

περιόδου 3-4 ετών.   

 

(στ) Κόστος ∆ανεισµού. Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει το βασικό λογιστικό χειρισµό που προβλέπεται 

από το ∆ΛΠ 23, βάσει του οποίου, το κόστος δανεισµού (ανεξάρτητα από το αν αφορά δάνεια για 

κτήσεις ή κατασκευές παγίων και εγκαταστάσεων) λογίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσεως που 

αφορά.  

 

(ζ) Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα. Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και  υποχρεώσεις 

του ισολογισµού περιλαµβάνουν διαθέσιµα, απαιτήσεις, τραπεζικό δανεισµό και λοιπές 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Η Εταιρεία δεν κάνει χρήση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών 

προϊόντων ούτε για αντιστάθµισµα κινδύνου ούτε για κερδοσκοπικούς σκοπούς. Τα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία της καθαρής 

θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων από τις οποίες απορρέουν. 

Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που 

χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έξοδα ή έσοδα αντίστοιχα. 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. Τα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν η Εταιρεία, σύµφωνα µε τον νόµο, έχει νοµικά 

το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει σε καθαρή βάση (µεταξύ τους) ή να ανακτήσει 

το περιουσιακό στοιχείο και να συµψηφίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 
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(ι) Εύλογη Αξία : Τα ποσά που εµφανίζονται στους συνηµµένους Ισολογισµούς  για τα 

διαθέσιµα, τις βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και τις λοιπές βραχυπρόθεσµες  υποχρεώσεις, 

προσεγγίζουν τις αντίστοιχες πραγµατικές τους αξίες λόγω του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα 

τους. Η πραγµατική αξία του τραπεζικού µακροπρόθεσµου δανείου δεν διαφοροποιείται από 

τη λογιστική του αξία λόγω της χρήσης µεταβλητών επιτοκίων.  

(ιι)  Πιστωτικός κίνδυνος. Η Εταιρεία, δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου  

έναντι των συµβαλλοµένων µερών, καθώς κατά πάγια τακτική λαµβάνει προκαταβολές ή 

εγγυητικές επιστολές για την παροχή υπηρεσιών. 

(ιιι) Κίνδυνος  επιτοκίων.  Ο τραπεζικός δανεισµός της Εταιρείας είναι σε Ευρώ και υπόκειται σε 

κυµαινόµενα επιτόκια. Η Εταιρεία δεν χρησιµοποιεί παράγωγα σε χρηµατοοικονοµικά 

προϊόντα προκειµένου να µειώσει την έκθεση της στον κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων, 

κατά την ηµεροµηνία σύνταξης του ισολογισµού. Η διοίκηση της Eταιρείας πιστεύει ότι δεν 

υφίστανται σηµαντικοί κίνδυνοι από πιθανή µεταβολή των επιτοκίων.  

Ο  πίνακας κατωτέρω παρουσιάζει  και αναλύει την ευαισθησία του αποτελέσµατος  σε σχέση 

µε τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (ταµειακά διαθέσιµα) και τις 

χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (δάνεια) της εταιρείας ως προς τον  κίνδυνο  του επιτοκίου 

υποθέτοντας παράλληλη µεταβολή των επιτοκίων κατά ± 100 µονάδες βάσης  των επιτοκίων. 
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2008   Κίνδυνος Επιτοκίων 
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία Λογιστικές αξίες +100bips(Euribor) -100bips(Euribor) 
Ταµειακά διαθέσιµα 41.604.513,37 416.045,13 -416.045,13
Eπίδραση προ φόρου   416.045,13 -416.045,13
Φόρος εισοδήµατος 25%   -104.011,28 104.011,28
Καθαρή επίδραση   312.033,85 -312.033,85
Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις       
∆άνεια -46.690.602,03 -466.906,02 466.906,02
Επίδραση προ φόρου   -466.906,02 466.906,02
Φόρος εισοδήµατος 25%   116.726,51 -116.726,51
Καθαρή επίδραση   -350.179,52 350.179,52
Συνολική καθαρή επίδραση   -38.145,66 38.145,66
    

2007   Κίνδυνος Επιτοκίων 
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία Λογιστικές αξίες +100bips(Euribor) -100bips(Euribor) 
Ταµειακά διαθέσιµα 49.007.142,06 490.071,42 -490.071,42
Eπίδραση προ φόρου   490.071,42 -490.071,42
Φόρος εισοδήµατος 25%   -122.517,86 122.517,86
Καθαρή επίδραση   367.553,57 -367.553,57
Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις       
∆άνεια -17.284.085,52 -172.840,86 172.840,86
Επίδραση προ φόρου   -172.840,86 172.840,86
Φόρος εισοδήµατος 25%   43.210,21 -43.210,21
Καθαρή επίδραση   -129.630,64 129.630,64
Συνολική καθαρή επίδραση   237.922,92 -237.922,92

 

(ιν) Συναλλαγµατικός κίνδυνος.  Η Εταιρεία δεν δραστηριοποιείται διεθνώς, ούτε έχει 

µακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα και συνεπώς δεν εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο που προκύπτει από διακυµάνσεις σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες. 

(ν) Κίνδυνος Ρευστότητας. Η αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας 

διασφαλίζεται µε τη διατήρηση επαρκών χρηµατικών διαθεσίµων και την ύπαρξη 

δυνατότητας χρηµατοδότησης σε περίπτωση ανάγκης. Η εταιρική διαχείριση του κινδύνου 

ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και των ταµειακών 

ροών. Τα χρηµατικά διαθέσιµα ανέρχονται σε € 41.604.513,37 και έχουν εξασφαλισθεί 

τραπεζικές πιστώσεις ύψους € 10.000.000.  

 

(η)   Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα. Η Εταιρεία θεωρεί ως χρηµατικά διαθέσιµα (εκτός από το ταµείο) τις 

προθεσµιακές καταθέσεις και τις άµεσα ρευστοποιήσιµες τοποθετήσεις που έχουν αρχική λήξη 

εντός τριών µηνών.  
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(θ)   Απαιτήσεις. Οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις λογίζονται στην ονοµαστική τους αξία µειωµένη κατά 

τις προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις µε συγκεκριµένη 

ηµεροµηνία εξόφλησης, αποτιµήθηκαν στην παρούσα αξία τους εφαρµόζοντας την µέθοδο του 

προεξοφλητικού επιτοκίου. 

 

(ι)  Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα. Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει µια                  

παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος,                  

είναι πιθανή µια εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη και το ποσό της  σχετικής                   

δέσµευσης µπορεί να εκτιµηθεί µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε 

χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην 

περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό 

επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις                   

αλλά  γνωστοποιούνται, εκτός  και  αν  η  πιθανότητα  για  εκροή  πόρων  που ενσωµατώνουν 

οικονοµικά  οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις 

οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι 

πιθανή.  

 

(ια)   Φορολογία εισοδήµατος (Τρέχουσα και Αναβαλλόµενη). Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος 

εισοδήµατος, υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, 

σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος 

αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών της Εταιρείας όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις του φορολογικού νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό 

συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability 

method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων. 

 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 

(Ποσά σε  Ευρώ) 
 

 
 

 

υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί 

να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις προηγούµενες 

χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να 

ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που 

έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

 

(ιβ) Αναγνώριση Εσόδων. Τα έσοδα από όλες τις κατηγορίες πωλήσεων λογίζονται στη χρήση που 

αφορούν, ενώ κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, λογίζονται τα δεδουλευµένα και µη 

τιµολογηµένα έσοδα πάσης φύσεως υπηρεσιών. Τα έσοδα λογίζονται µόνον όταν πιθανολογείται 

ότι τα οικονοµικά οφέλη που συνδέονται µε τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στην επιχείρηση. Τα 

έσοδα από ενοίκια σε ακίνητα λογίζονται σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης, 

βάση του µισθωτηρίου συµβολαίου. Οι τόκοι λογίζονται µε τη βάση των δεδουλευµένων εσόδων 

(λαµβάνοντας υπόψη την  πραγµατική απόδοση  του περιουσιακού στοιχείου).  

  

(ιγ)  Αποθέµατα. Τα υλικά και τα ανταλλακτικά που σχετίζονται µε την συντήρηση του 

µηχανολογικού εξοπλισµού της Εταιρείας, αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους 

και καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας τους και το κόστος τους προσδιορίζεται σύµφωνα µε την 

µέθοδο του ετήσιου µέσου σταθµικού. Τα υλικά αυτά καταχωρούνται στα αποθέµατα κατά την 

αγορά τους και κατά την ανάλωσή τους αναγνωρίζονται στα έξοδα . 

 

(ιδ)    Μισθώσεις. Οι µισθώσεις που µεταφέρουν στην Εταιρεία ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα 

οφέλη που σχετίζονται µε το µισθωµένο πάγιο, ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Τα 

πάγια στοιχεία των µισθώσεων αυτών κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της µίσθωσης στην 

εύλογη αξία του µισθωµένου παγίου ή, αν αυτή είναι χαµηλότερη, στη παρούσα αξία των 

ελάχιστων µισθωµάτων. Οι πληρωµές για χρηµατοδοτικές µισθώσεις επιµερίζονται µεταξύ των 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων και της µείωσης της χρηµατοδοτικής υποχρέωσης, ώστε να 

επιτευχθεί ένα σταθερό επιτόκιο στο εναποµείναν υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται απ’ευθείας στα αποτελέσµατα. Τα κεφαλαιοποιηθέντα 

µισθωµένα πάγια αποσβένονται µε βάση την εκτιµώµενη ωφέλιµη ζωή των παγίων.  
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 Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων 

αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά την διάρκεια 

της µίσθωσης. 

 

(ιε) Παροχές σε Εργαζοµένους.  Σύµφωνα µε τη ΣΣΕ των υπαλλήλων του ΟΛΠ (άρθρο 9 ΣΣΕ/2000 

& άρθρο 5 ΣΣΕ/2004) η Εταιρεία καταβάλλει επίδοµα αποχώρησης στους υπαλλήλους της που 

υπηρετούσαν ως µόνιµοι υπάλληλοι στο Ν.Π.∆.∆., ίσο µε τις τακτικές αποδοχές επτά µηνών. 

Στους επί συµβάσει υπαλλήλους καταβάλλει είτε επίδοµα αποχώρησης σύµφωνα µε τις 

προηγούµενες διατάξεις, είτε αποζηµίωση σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.2112/20 όπως αυτές 

έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν σήµερα ανάλογα µε την προϋπηρεσία καθενός. Στους εργάτες 

καταβάλλει αποζηµίωση σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 49 του Ν.993/79. Όλα τα 

προαναφερόµενα, είτε επίδοµα  αποχώρησης, είτε αποζηµίωση έχουν ανώτατο όριο € 15.000.  

  

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις για αποζηµίωση συνταξιοδότησης υπολογίζονται στη προεξοφληµένη αξία 

των µελλοντικών παροχών που έχουν συσσωρευτεί κατά τη λήξη του έτους, µε βάση την 

αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της αναµενόµενης 

εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τις οικονοµικές και 

αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην Σηµείωση 18 και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την 

αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων  υποχρέωσης (Projected Unit Method). 

Τα καθαρά κόστη αποζηµιώσεων της περιόδου συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στην 

επισυναπτόµενη κατάσταση αποτελεσµάτων και αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών 

που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, το 

κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα πρόσθετα 

συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω 

στην µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα 

αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες, αναγνωρίζονται πάνω στην µέση υπολειπόµενη διάρκεια - περίοδο 

παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού 

κόστους συνταξιοδότησης κάθε έτους εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10% της 

µελλοντικής εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης 

δεν χρηµατοδοτούνται. 

  

(ιστ) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα. Η υποχρέωση για παροχή κύριας και επικουρικής 

σύνταξης καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον 

ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε 
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εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος του µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ 

τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση το 

συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους 

εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή  υποχρέωση για την 

πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 

 

Παράλληλα οι εργαζόµενοι της ΟΛΠ δικαιούνται, κατά τη συνταξιοδότηση τους, εφάπαξ ποσόν 

από το Ταµείο Πρόνοιας και ασθένειας εργαζοµένων (Τ.Α.Π.Ι.Τ.), σύµφωνα µε τις καταστατικές 

διατάξεις του ταµείου και του Ν.2084/92. Για µεν τον κλάδο πρόνοιας υπαλλήλων, το µέγιστο 

χορηγούµενο ποσό, καθορίζεται σήµερα στο ποσόν των Ευρώ 44.240,00 σύµφωνα µε το 

Π∆389/1998 (ΦΕΚ 268Α) που ορίζει ως πλαφόν το 11ο µισθολογικό κλιµάκιο της ΠΕ  κατηγορίας 

δηµοσίων υπαλλήλων. Για δε τον κλάδο πρόνοιας Λιµενεργατών, το χορηγούµενο ποσό 

καθορίζεται κάθε φορά ανταποδοτικά, µε βάση τις εισφορές της τελευταίας δεκαετίας και ανάλογα 

µε τα έτη υπηρεσίας του εργαζόµενου. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει 

µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την 

Εταιρεία. Το ταµείο αυτό είναι Ν.Π.∆.∆., υπεύθυνο για την καταβολή των ανωτέρω παροχών 

στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή  υποχρέωση για 

την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 

 

(ιζ)  Κέρδη ανά Μετοχή. Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της 

χρήσεως που αναλογεί στους κοινούς µετόχους µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών 

µετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της χρήσεως. ∆εν υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε 

µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι σε µετοχές που είναι µειωτικοί των κερδών κατά 

τις περιόδους στις οποίες αναφέρονται οι συνηµµένες  οικονοµικές καταστάσεις, και συνεπώς δεν 

έχουν υπολογιστεί αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή. 

 

(ιη)   Αναφορά κατά κλάδο δραστηριότητας. Η Εταιρεία λειτουργεί ως µια ενιαία µονάδα παροχής 

λιµενικών υπηρεσιών στο λιµάνι του Πειραιά. Στα πλαίσια αυτά δεν παράγει και δεν κοινοποιεί 

οικονοµικά στοιχεία κατά κλάδο δραστηριότητας, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 14 

«Αναφορά κατά κλάδο δραστηριότητας». 

Σηµειώνεται ότι ως προς την αναφορά κατά γεωγραφικές περιοχές, το σύνολο των 

δραστηριοτήτων της αφορά στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά και ως εκ τούτου θεωρείται ως 

µια γεωγραφική περιοχή. 

 

(ιθ)  Έντοκα δάνεια.  Όλα τα  δάνεια καταχωρούνται αρχικά στο κόστος, που είναι η πραγµατική αξία 

της ληφθείσας αντιπαροχής µείον τις δαπάνες έκδοσης που σχετίζονται µε το δάνειο. Μετά την 
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αρχική καταχώρηση, τα έντοκα δάνεια αποτιµούνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη 

µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Το αναπόσβεστο κόστος υπολογίζεται αφού ληφθούν υπόψη 

δαπάνες έκδοσης και η διαφορά µεταξύ του αρχικού ποσού και του ποσού λήξεως. Κέρδη και 

ζηµιές καταχωρούνται στο καθαρό κέρδος ή ζηµιά όταν οι υποχρεώσεις διαγράφονται ή 

αποµειώνονται και µέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 

 

(κ)  Μερίσµατα.  Τα µερίσµατα λογίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξης από τους 

µετόχους µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 

(κα) Σύµβαση παραχώρησης. Σε εκτέλεση του τριακοστού πέµπτου Άρθρου του Ν.2932/2001 το 

Ελληνικό ∆ηµόσιο και η ΟΛΠ συνήψαν την από 13.2.2002 Σύµβαση Παραχώρησης. Αντικείµενο 

της σύµβασης αποτελεί η εκ µέρους του ∆ηµοσίου παραχώρηση προς την ΟΛΠ ΑΕ του 

αποκλειστικού δικαιώµατος χρήσης και εκµετάλλευσης των γηπέδων, κτιρίων και εγκαταστάσεων 

της χερσαίας λιµενικής ζώνης του Λιµένος Πειραιώς.  

Η Σύµβαση Παραχώρησης συµφωνήθηκε για ορισµένο χρόνο και ειδικότερα για σαράντα (40) έτη, 

αρχόµενη κατά την ηµεροµηνία υπογραφής της και λήγουσα την αντίστοιχη ηµεροµηνία του έτους 

2042. Η αρχική διάρκεια της παραχώρησης είναι δυνατόν να παραταθεί µία ή περισσότερες φορές 

και πάντως εντός των µεγίστων ορίων του νόµου µε νέα  έγγραφη συµφωνία των µερών και 

τροποποίηση του σχετικού άρθρου 4.1 της Σύµβασης Παραχώρησης.  

Με την ΚΥΑ αριθ.8322/3-12-2008, η οποία δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2372/21-11-2008, 

τροποποιείται η διάρκεια της Σύµβασης Παραχώρησης από 40 σε 50 έτη, αρχόµενη τη 13/2/2002 

(ηµεροµηνία αρχικής υπογραφής της) και λήγουσα την αντίστοιχη ηµεροµηνία του έτους 2052. 

Το αντάλλαγµα για την παραχώρηση αυτή καθορίστηκε σε ένα επί τοις εκατό (1%) επί του 

συνόλου των ενοποιηµένων ετησίων εσόδων της ΟΛΠ ΑΕ για καθένα από τα τρία (3) πρώτα έτη 

της Σύµβασης. Το ποσοστό αυτό συµφωνείται ότι θα  αναπροσαρµοσθεί αυτοδικαίως µετά την 

πάροδο του τρίτου έτους σε ποσοστό δύο επί τοις εκατό (2%), διατηρούµενης  της ίδιας βάσης 

υπολογισµού.  

 

Οι σηµαντικές υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η ΟΛΠ στα πλαίσια της σύµβασης αυτής είναι: 

 

• Η συνεχής και αδιάλειπτη παροχή του συνόλου των λιµενικών υπηρεσιών και εξυπηρετήσεων. 

• Η µέριµνα εγκατάστασης, συντήρησης και βελτίωσης του επιπέδου ασφάλειας στην περιοχή 

του λιµανιού του Πειραιά. 

• Η εξασφάλιση της δίκαιης µεταχείρισης των χρηστών και 

• Η κάλυψη των εξόδων συντήρησης του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων που αποτελούν 

αντικείµενο της σύµβασης παραχώρησης. 
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(κβ) Μετατροπή Ξένων Νοµισµάτων. Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς της Εταιρείας είναι το 

Ευρώ. Συναλλαγές που αφορούν άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ χρησιµοποιώντας τις 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες οι οποίες ίσχυαν κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Οι απαιτήσεις 

και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες της ηµέρας σύνταξης των 

οικονοµικών καταστάσεων. Κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις προσαρµογές των 

συναλλαγµατικών ισοτιµιών, περιλαµβάνονται στα κέρδη (ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές 

στη συνηµµένη κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως. 

 

4Α.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

 

Πολιτική της εταιρείας είναι η διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής βάσης, ώστε να υπάρχει  εµπιστοσύνη εκ 

µέρους των επενδυτών και των πιστωτών και να υποστηρίζεται η µελλοντική  της ανάπτυξη. Η διοίκηση 

παρακολουθεί τα ίδια κεφάλαια σε σχέση µε τα ξένα κεφάλαια, προκειµένου να επιτύχει την επιθυµητή 

κεφαλαιακή διάρθρωση. Την  31/12/2008 ο δείκτης δανειακής επιβάρυνσης της Εταιρείας διαµορφώνεται 

περίπου στο 0,26. 

1) Από τις διατάξεις περί νοµοθεσίας των Ανωνύµων Εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται 

περιορισµοί σε σχέση µε τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

i. Η απόκτηση ιδίων µετοχών, µε εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης µε σκοπό 

την διανοµή τους στους εργαζοµένους, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% του 

καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου και δεν µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την 

µείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του µετοχικού 

κεφαλαίου προσαυξηµένου µε τα αποθεµατικά για τα οποία η διανοµή τους 

απαγορεύεται από τον Νόµο. 

ii. Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από 

το ½ του µετοχικού κεφαλαίου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει 

την Γενική Συνέλευση, µέσα σε προθεσµία έξι µηνών από την λήξη της χρήσης, που 

θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 

iii. Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 

του µετοχικού κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαµβάνει τα κατάλληλα 

µέτρα, η εταιρεία µπορεί να λυθεί µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση 

οποιουδήποτε έχει έννοµο συµφέρον. 

iv. Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηµατισµό 

του Τακτικού αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, 

προ πάσης διανοµής µερίσµατος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού 
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Αποτελέσµατα εις Νέον. Ο σχηµατισµός του αποθεµατικού αυτού καθίσταται 

προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του µετοχικού κεφαλαίου. 

v. Η καταβολή ετησίου µερίσµατος στους µετόχους  σε µετρητά, και σε ποσοστό 35% 

τουλάχιστον των καθαρών κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού 

και του καθαρού αποτελέσµατος από την επιµέτρηση  περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν έχει εφαρµογή, 

αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των µετόχων µε πλειοψηφία 

τουλάχιστον 65% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, 

το µη διανεµηθέν µέρισµα µέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα 

ανωτέρω καθαρών κερδών, εµφανίζεται σε ειδικό λογαριασµό Αποθεµατικού προς 

κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας µε την έκδοση νέων µετοχών που παραδίδονται 

δωρεάν στους δικαιούχους µετόχους. Τέλος, µε πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του 

καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των µετόχων, µπορεί να 

αποφασίζει την µη διανοµή µερίσµατος. 

2) H εταιρεία συµµορφώνεται πλήρως µε τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νοµοθεσία σε 

σχέση µε τα ίδια κεφάλαια. 

 

5. ΕΠΟΧΙΚΟΤΗΤΑ  

 
∆εν υπάρχει ουσιώδης εποχικότητα στη δραστηριότητα της εταιρίας. Σηµειώνεται ότι οι κινητοποιήσεις 

του προσωπικού κατά τη διάρκεια του έτους, είχαν ως αποτέλεσµα την δραστική µείωση του 

εξυπηρετούµενου φορτίου µε συνέπεια την σηµαντική µείωση των εσόδων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 

(Ποσά σε  Ευρώ) 
 

 
 

 

6. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 

 
 Κτίρια-Γήπεδα Μηχανήµατα 

& Μηχαν/κός 

εξοπλισµός 

Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισµός

Προκαταβολές 

& έργα υπό 

κατασκευή 

Σύνολο 

Αναπόσβεστη αξία την  

1 Ιανουαρίου 2008 
101.036.618,90 65.989.770,81 10.498.610,74 1.613.253,58 20.689.902,78 199.828.156,81

Προσθήκες 4.407.065,78 1.372.758,79 2.166.954,70 816.697,74 33.235.843,96 41.999.320,97

Μειώσεις 0,00 686.720,46 836.683,79 0,00 5.644.465,00 7.167.869,25

Αποσβέσεις Περιόδου 

(Σηµείωση 27) 
3.763.855,78 5.518.001,14 596.795,93 746.847,05 0,00 10.625.499,90

Αντιλογισµένες  

Αποσβέσεις 
0,00 433.372,44 549.249,54 0,00 0,00 982.621,98

Αναπόσβεστη αξία την    

31 ∆εκεµβρίου 2008 
101.679.828,90 61.591.180,44 11.781.335,26 1.683.104,27 48.281.281,74 225.016.730,61

   

1 Ιανουαρίου 2008   

Κόστος  112.419.151,36 96.849.412,83 14.204.491,29 7.040.071,32 20.689.902,78 251.203.029,58

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις 
11.382.532,46 30.859.642,02 3.705.880,55 5.426.817,74 0,00 51.374.872,77

Καθαρή Αναπόσβεστη 

αξία 
101.036.618,90 65.989.770,81 10.498.610,74 1.613.253,58 20.689.902,78 199.828.156,81

   

31 ∆εκεµβρίου 2008   

Κόστος  116.826.217,14 97.535.451,16 15.534.762,20 7.856.769,06 48.281.281,74 286.034.481,30

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις 
15.146.388,24 35.944.270,72 3.753.426,94 6.173.664,79 0,00 61.017.750,69

Καθαρή Αναπόσβεστη 

αξία 
101.679.828,90 61.591.180,44 11.781.335,26 1.683.104,27 48.281.281,74 225.016.730,61

 

 

Ασφαλιστική κάλυψη ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων του ΟΛΠ.  Τα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία του 

ΟΛΠ είναι ασφαλισµένα  στην εταιρεία COMMERCIAL VALUE. Οι ασφαλιστικές καλύψεις αφορούν αστική 

ευθύνη µηχανηµάτων και εργοδότη, ασφαλιστική κάλυψη πυρός και τεχνικών κινδύνων µηχανογραφικού 

εξοπλισµού. Το κόστος των ασφαλίστρων για το 2008 ανήλθε σε € 384.791,47                  

ενώ για το αντίστοιχο διάστηµα του 2007 ήταν € 583.750,65. 
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Η Αναπόσβεστη αξία του µισθωµένου µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης εξοπλισµού κατά την 31 

∆εκεµβρίου 2008 ανέρχεται σε € 10.831.545,60 εκ των οποίων : α. € 7.120.652,88 αφορά οχήµατα στοιβασίας 

και µεταφοράς εµπορευµατοκιβωτίων (ΟΣΜΕ), β. € 2.415.400,00 αφορά λιµενικό αυτοκινούµενο γερανό, και γ. 

€  1.295.492,72 αφορά τέσσερα ανυψωτικά µηχανήµατα τύπου DCE90-45E7 και δέκα ελκυστήρες τύπου 

PT122L HD , τα οποία αποκτήθηκαν στην παρουσιαζόµενη περίοδο. 

 

7. ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 Λογισµικό 

Αναπόσβεστη Αξία την 1η Ιανουαρίου 2008 281.481,79 

Προσθήκες  191.250,00 

Αποσβέσεις Περιόδου (Σηµείωση 27) 182.876,40 

Αναπόσβεστη αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2008 289.855,39 

  

1 Ιανουαρίου 2008  

Κόστος 4.080.166,92 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις 3.798.685,13 

Καθαρή Αναπόσβέστη αξία 281.481,79 

  

31 ∆εκεµβρίου 2008  

Κόστος 4.271.416,92 

Συσσωρευµένες αποσβέσεις 3.981.561,53 

Καθαρή Αναπόσβέστη αξία 289.855,39 

 

 

 

8. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

Ο λογαριασµός αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Εγγυήσεις σε τρίτους  290.367,00 290.367,00 

Εγγυήσεις µίσθωσης αυτοκινήτων  35.836,90  27.603,00 

ΣΥΝΟΛΟ  326.203,90 317.970,00 
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9. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) 

 

(α) Πρόβλεψη Φόρου εισοδήµατος 

 

  31/12/2008 31/12/2007 

Τρέχων Φόρος Εισοδήµατος  2.179.000,08 8.822.907,27 

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  964.657,43 (210.316,41) 

Προβλέψεις για διαφορές φορολογικού    

ελέγχου  174.057,59 257.032,28 

Σύνολο   3.317.715,10 8.869.623,14 

 

Ο ονοµαστικός συντελεστής (25 % για την χρήση που λήγει την 31 ∆εκεµβρίου 2008) δεν 

διαφοροποιείται ουσιαστικά από τον πραγµατικό φορολογικό συντελεστή διότι δεν υπάρχουν 

σηµαντικές µη εκπτιπτόµενες δαπάνες. 

Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από τις 

φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη 

ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν προσωρινά έως ότου οι 

φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου 

στιγµή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι 

φορολογικές ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν τη 

χρήση που αφορούν.  

Οι χρήσεις 2003 έως και 2008 δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές. Σε ενδεχόµενο 

µελλοντικό φορολογικό έλεγχο, οι φορολογικές αρχές ενδέχεται να απορρίψουν ορισµένα έξοδα, 

αυξάνοντας έτσι το φορολογητέο εισόδηµα της Εταιρείας, και επιβάλλοντας επιπλέον φόρους, 

πρόστιµα και προσαυξήσεις. Η Εταιρεία µέχρι την 31/12/2007 δεν είχε σχηµατίσει προβλέψεις  για 

διαφορές φορολογικών ελέγχων για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις. Στην αναφερόµενη 

χρήση προέβη σε αναθεώρηση της λογιστικής της πολιτικής υπολογίζοντας πρόβλεψη για 

επιπλέον φόρους και προσαυξήσεις για όλες τις ανέλεγκτες χρήσεις µε βάση τις εκπιπτόµενες και 

µη δαπάνες που προβλέπονται από το ισχύον φορολογικό σύστηµα. Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει 

για τη χρήση 2008 πρόβλεψη € 174.057,59 και για τις προηγούµενες ανέλεγκτες χρήσεις 

πρόβλεψη ύψους € 1.409.097,68. 

 (β) Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 

λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 

υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος.  
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Με βάση το άρθρο 19 του Ν. 3697 που δηµοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. την 25/9/2008, ο συντελεστής 

φόρου εισοδήµατος των Ανωνύµων Εταιρειών διαµορφώνεται ως εξής: 

Χρήση 2008: 25%, Χρήση 2009:25%, Χρήση 2010: 24%, Χρήση 2011: 23%, Χρήση 2012: 22%, 

Χρήση 2013: 21%, Χρήση 2014: 20% και για την Χρήση 2015 και τις µεταγενέστερες 20%. Στα 

πλαίσια της εν λόγω διάταξης έγινε επανυπολογισµός του αναβαλλόµενου φόρου µε βάση τους 

συντελεστές που αναµένεται να ισχύουν κατά το χρόνο ανάκτησης των περιουσιακών στοιχείων και 

διακανονισµού των υποχρεώσεων, από τον οποίο και προέκυψε κατά την 31/12/2008, αύξηση της 

αναβαλλόµενης φορολογικής υποχρέωσης (ζηµία), ποσού € 666.966,69. Η ζηµιά αυτή 

αναγνωρίσθηκε σε αύξηση του αναβαλλόµενου φόρου των αποτελεσµάτων. 

Η κίνηση του λογαριασµού αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος έχει ως εξής: 

   

  31/12/2008  31/12/2007 

Αρχικό Υπόλοιπο  8.512.235,21 8.301.918,80

Ποσό στα αποτελέσµατα χρήσης  (964.657,43) 210.316,41

Τελικό υπόλοιπο (Καθαρό ποσό)  7.547.577,78 8.512.235,21

 

 Ισολογισµός Αποτελέσµατα περιόδου 

 31/12/2008 31/12/2007  31/12/2008 31/12/2007

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις   

Κεφαλαιοποιηµένες δαπάνες που εξοδοποιούνται 20.304,83 389.732,53 (369.427,70) (525.346,22)

Αποσβέσεις παγίων µε βάση την ωφέλιµη ζωή  969.010,07 1.258.698,20 (289.688,13) 224.197,85

∆ιαγραφή απαιτήσεων που δεν πληρούν τα 

κριτήρια αναγνώρισης 
3.874.792,75 4.211.731,15 (336.938,40) (242.413,85)

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 1.408.720,11 1.762.616,50 (353.896,39) 52.205,00

Πρόβλεψη επίδικων απαιτήσεων τρίτων 353.750,00 353.750,00 0,00 328.750,00

Λοιπά 921.000,02 535.706,83 385.293,19 372.923,63

  

Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 7.547.577,78 8.512.235,21    

      

Αναβαλλόµενος φόρος στα αποτελέσµατα 

χρήσεως 
   (964.657,43) 210.316,41
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10. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Αναλώσιµα υλικά   2.582.519,76 2.332.997,83 

Ανταλλακτικά παγίων στοιχείων  3.112.031,51 3.037.308,52 

ΣΥΝΟΛΟ  5.694.551,27 5.370.306,35 

 

Το συνολικό κόστος αναλώσεων της περιόδου 1/1-31/12/2008 ανήλθε σε Ευρώ 2.768.147,36 ενώ της 

αντίστοιχης περιόδου 1/1-31/12/2007 ανήλθε σε Ευρώ 4.515.698,40. 

 

11. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ 

 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Πελάτες  42.341.919,91  41.305.353,77

 Μείον: Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (33.720.247,71)  (33.140.735,62)

 8.621.672,20  8.164.618,15

 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΑΠΑΙΤΗΣΗΣ 31/12/2008 

 
Μικρότερα του 1 έτους  5.262.897,24
Από 1 έως 5 έτη 717.024,06
Μεγαλύτερα των 5 ετών 2.641.750,90
ΣΥΝΟΛΟ 8.621.672,20

 

Η Εταιρεία  παρακολουθεί τα υπόλοιπα αυτά των απαιτήσεων και σχηµατίζει προβλέψεις για 

επισφάλειες σε εξατοµικευµένη βάση εφόσον κρίνει πιθανή την αδυναµία είσπραξης τους. Ως µέτρο 

αδυναµίας είσπραξης τους χρησιµοποιεί την παλαιότητα του υπολοίπου, την πτώχευση του οφειλέτη και 

την αντικειµενική δυσκολία του. Επίσης ως επισφάλειες θεωρείται το µεγαλύτερο µέρος των ποσών που 

διεκδικούνται δια της Νοµικής  οδού ανεξάρτητα της πιθανότητας είσπραξη µέρους του ποσού. 

Η µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι εγγυήσεις και πιστωτικές 

εξασφαλίσεις συµπίπτει µε την λογιστική αξία των απαιτήσεων. 

 Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική λαµβάνει προκαταβολές (παρακαταθήκες) εργασιών, οι οποίες 

εκκαθαρίζονται σε τακτά διαστήµατα. Ο λογαριασµός του κάθε πελάτη χρεοπιστώνεται µε την είσπραξη 
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των προκαταβολών και την τιµολόγηση των συγκεκριµένων εργασιών στις οποίες αντιστοιχεί τυχόν 

ανοιχτό υπόλοιπο των προκαταβολών αυτών κατά την 31/12/2008. Οι προκαταβολές πελατών ύψους      

€ 14.763.975,20 εµφανίζονται στο παθητικό στο λογαριασµό «Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευµένα 

έξοδα».                   

 

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής:  

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Υπόλοιπο Ενάρξεως  33.140.735,62  31.745.292,63

Πρόβλεψη περιόδου (Σηµ. 24)  579.512,09  2.583.682,38

∆ιαγραφή Επισφαλών πελατών  -  (1.188.239,39)

Υπόλοιπο Λήξεως  33.720.247,71  33.140.735,62

 

 

12. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

∆άνεια Προσωπικού  112.892,88  282.057,24

Τρέχων Φ.Π.Α.  4.262.797,15  387.606,10

Λοιπές απαιτήσεις  6.409.039,36  17.883,18

  10.784.729,39  687.546,52

 

∆άνεια προσωπικού: Η Εταιρεία χορηγεί άτοκα δάνεια προς το προσωπικό της. Το ποσό του δανείου 

ανά υπάλληλο δεν ξεπερνά τα Ευρώ 3 χιλ. περίπου και η  αποπληρωµή τους γίνεται µε παρακράτηση 

µηνιαίων δόσεων από τους µισθούς των υπαλλήλων.  

Φ.Π.Α.: Το ποσό αποτελεί απαίτηση για την οποία θα υποβληθεί αίτηση επιστροφής του. Εκτιµάται ότι 

θα εισπραχθεί εντός του 2009. 

Λοιπές Απαιτήσεις: Στις λοιπές  απαιτήσεις  περιλαµβάνονται προκαταβολές σε προµηθευτές                 

€ 2.628.334,97, απαίτηση από εκκαθάριση φόρου χρήσης 2008 €1.891.058,92, προκαταβολή φόρου 

εισοδήµατος €1.554.475,71 και διάφορες απαιτήσεις από τρίτους €335.169,76. 
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13. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

Οι λογαριασµοί καταθέσεων όψεως αφορούν Ευρώ και έχουν κυµαινόµενο επιτόκιο ανάλογα µε το ύψος 

της κατάθεσης . Η τρέχουσα αξία των εν λόγω καταθέσεων όψεως και προθεσµίας προσεγγίζει τη 

λογιστική τους αξία λόγω των κυµαινόµενων επιτοκίων και των βραχυπρόθεσµων λήξεών τους. 

Τα έσοδα τόκων από τραπεζικές καταθέσεις, αναγνωρίζονται µε βάση την αρχή του δεδουλευµένου, και 

ανέρχονται σε € 2.082.585,79 και € 1.284.235,09 για τις περιόδους που έληξαν την 31 ∆εκεµβρίου 2008 

και 2007, αντίστοιχα, και συµπεριλαµβάνονται στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα στις συνηµµένες 

καταστάσεις αποτελεσµάτων (Σηµείωση 26). 

 

14. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 

Το µετοχικό κεφάλαιο της ΟΛΠ ΑΕ ανέρχεται σε Ευρώ 50.000.000,00 ολοσχερώς καταβεβληµένο και 

διαιρείται σε 25.000.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 2,00 εκάστη. Στο 

µετοχικό κεφάλαιο δεν υπάρχουν µερίδια που δεν αντιπροσωπεύουν κεφάλαια της Εταιρείας ούτε 

δικαιώµατα προς κτήση οµολογιών. Όλες οι µετοχές έχουν δικαίωµα ψήφου και συµµετέχουν στα κέρδη. 

 

15. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Τακτικό αποθεµατικό  6.341.033,03  5.099.124,81

Ειδικό Αφορολόγητο Αποθεµατικό Ν 2881/2001  61.282.225,52  61.282.225,52

Αποθεµατικό από Αφορολόγητα Έσοδα  7.704.705,23  7.704.705,23

Αποθεµατικό από Έσοδα Φορολογηθέντα κατ΄ ειδικό 

τρόπο 

 

728.128,36  728.128,36

  76.056.092,14  74.814.183,92

 

   

  31/12/2008  31/12/2007 

Ταµείο 759.843,68  930.815,56

Λογαριασµοί Καταθέσεων Όψεως & Προθεσµίας 40.844.669,69  48.076.326,50 

 41.604.513,37  49.007.142,06
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Τακτικό αποθεµατικό: Σύµφωνα µε τον Ελληνικό εµπορικό νόµο, οι εταιρείες πρέπει να µεταφέρουν 

κατ’ ελάχιστο 5% των ετήσιων καθαρών κερδών τους σε τακτικό αποθεµατικό, µέχρις ότου αυτό το 

αποθεµατικό να ισούται µε το 1/3 του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Αυτό το αποθεµατικό δεν 

µπορεί να διανεµηθεί κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας της Εταιρείας. 

Ειδικό Αφορολόγητο Αποθεµατικό Ν 2881/2001: Αφορά αποθεµατικό που σχηµατίστηκε κατά την 

µετατροπή της ΟΛΠ σε ανώνυµη εταιρεία. Η συνολική καθαρή θέση της εταιρείας αποτιµήθηκε, από την 

επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν. 2190/1920, σε Ευρώ 111.282.225,52 εκ των οποίων αποφασίστηκε, µε 

το  Ν. 2881/2001, τα Ευρώ 50.000.000,00 να αποτελέσουν µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας και τα 

υπόλοιπα Ευρώ 61.282.225,52 να παρουσιαστούν στο ειδικό αυτό αποθεµατικό. 

Αποθεµατικά από αφορολόγητα ή φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο έσοδα: Αφορούν έσοδα από 

τόκους οι οποίοι είτε δε φορολογήθηκαν είτε έχει γίνει παρακράτηση φόρου 15% στην πηγή. Στην 

περίπτωση που διανεµηθούν θα υπολογισθεί φόρος µε βάση το συντελεστή που ισχύει κατά το χρόνο της 

διανοµής. Στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείµει τα ανωτέρω αποθεµατικά και 

συνεπώς και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12 δεν έχει υπολογιστεί αναβαλλόµενη φορολογία. 

 

16. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

Η κίνηση του λογαριασµού στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

 31/12/2008 31/12/2007 

Αρχική Αξία: 12.510.000,00 11.400.000,00

Επιχορήγηση παγίων περιόδου - 1.110.000,00

Συσσωρευµένες αποσβέσεις: (2.551.461,92) (1.982.699,12)

Αναπόσβεστη Αξία 9.958.538,08 10.527.300,88

 

Οι ανωτέρω επιχορηγήσεις αφορούν αφενός µεν έργα που έγιναν για τις ανάγκες των Ολυµπιακών 

Αγώνων του 2004 (€ 11.400.000,00) και αφετέρου προκαταβολή επιχορήγησης για την κατασκευή 

υποδοµής για τη δηµιουργία από την ΟΣΕ Α.Ε. επιλιµένιου σιδηροδροµικού σταθµού (€ 1.110.000,00). 

 

17. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  

Οι προβλέψεις που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

α) Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει κατά την 31/12/2007 προβλέψεις για διάφορες εκκρεµείς δικαστικές 

υποθέσεις ύψους 20.735.960,58, για αγωγές από προσωπικό και λοιπούς τρίτους. Για τον σχηµατισµό 

της πρόβλεψης αυτής εκτιµήθηκε από τη ∆ιοίκηση καθώς και το γραφείο νοµικών υποθέσεων η 

πιθανότητα αρνητικής έκβασης, καθώς και τα ποσά πιθανής καταβολής για την διευθέτησή τους. Πέραν 

αυτών, η Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε διάφορες 

δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η ∆ιοίκηση καθώς και το γραφείο 

νοµικών υποθέσεων εκτιµούν ότι αυτές οι εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς 
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σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στην χρηµατοοικονοµική θέση της Εταιρείας ή στα αποτελέσµατα της 

λειτουργίας της.  ∆εν υπάρχει ουσιώδης διαφοροποίηση στην αναφερόµενη περίοδο. 

Η κίνηση της πρόβλεψης για εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις έχει ως εξής : 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Υπόλοιπο Ενάρξεως  20.735.960,58  19.420.960,58

Πρόβλεψη περιόδου (Σηµ. 25/2)  -  1.315.000,00

Υπόλοιπο Λήξεως  20.735.960,58  20.735.960,58

 

β) Η Εταιρεία µέχρι την 31/12/2007 δεν είχε σχηµατίσει προβλέψεις  για διαφορές φορολογικών ελέγχων 

για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις. Στην αναφερόµενη χρήση προέβη σε αναθεώρηση της 

λογιστικής της πολιτικής υπολογίζοντας πρόβλεψη για επιπλέον φόρους και προσαυξήσεις για όλες τις 

ανέλεγκτες χρήσεις µε βάση τις εκπιπτόµενες και µη δαπάνες που προβλέπονται από το ισχύον 

φορολογικό σύστηµα. Η επίπτωση αυτής της αλλαγής έχει ως εξής: Τα κέρδη εις νέον 1/1/2007 

µειώθηκαν κατά € 1.152.065,40. Τα αποτελέσµατα χρήσης 2007 µειώθηκαν κατά € 257.032,28 (ισόποση 

αύξηση φόρου εισοδήµατος). Τα κέρδη ανά µετοχή του 2007 ανήλθαν σε € 0,98 (από € 0,99). 

Η κίνηση της πρόβλεψης για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις έχει ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Υπόλοιπο Ενάρξεως  1.409.097,68  1.152.065,40

Πρόβλεψη περιόδου   174.057,59  257.032,28

Υπόλοιπο Λήξεως  1.583.155,27  1.409.097,68

 

18. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 

 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση προσωπικού προσδιορίσθηκαν µέσω αναλογιστικής µελέτης.  

Οι πίνακες που ακολουθούν εµφανίζουν την σύνθεση της καθαρής δαπάνης για τη σχετική πρόβλεψη 

που καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα των περιόδων που έληξαν την 31 ∆εκεµβρίου 2008 και 2007 και 

την κίνηση των σχετικών λογαριασµών προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού που παρουσιάζονται 

στους συνηµµένους Ισολογισµούς της περιόδου που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 και της χρήσεως 

που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα περιόδων: 

 31/12/2008  31/12/2007 

Τρέχον κόστος υπηρεσίας και χρηµατοοικονοµικό κόστος   (342.275,00)  208.820,00
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Η κίνηση της σχετικής πρόβλεψης της περιόδου που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 και της χρήσεως 

που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2008 έχει ως εξής: 

 

Υπόλοιπο υποχρέωσης 1.1.2007                                              6.841.646,00  

Κόστος Τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 2007  296.131,00    

Τόκος επί της υποχρέωσης 2007  342.082,00   

Αναλογιστική ζηµιά(κέρδος)    886.528,00   

Καταβληθείσες αποζηµιώσεις   (1.315.921,00)   

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2007  7.050.466,00  

Κόστος Τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 2008  336.731,00   

Τόκος επί της υποχρέωσης 2008  352.523,00  

Αναλογιστική ζηµιά(κέρδος)    286.692,00  

Καταβληθείσες αποζηµιώσεις   (1.318.221,00)  

Υπόλοιπο υποχρέωσης 31.12.2008  6.708.191,00 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής:    

 

1. Μέσος ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας αύξησης πληθωρισµού            2% 

2. Αύξηση ετήσιου µισθολογίου                              4%   

3. Προεξοφλητικό Επιτόκιο                              5%    

4. Περιουσιακά στοιχεία για την αποζηµίωση του Ν.2112/20: µηδέν (0)  

5. Ύψος αποζηµίωσης: Εφαρµογή των νοµοθετικών διατάξεων του Ν.2112/20   

6. Ηµεροµηνία Αποτίµησης    31/12/2008 

7. Κινητικότητα Προσωπικού   µηδενική    

8. Προϋποθέσεις και όριο Ηλικίας: Σύµφωνα µε τις καταστατικές διατάξεις του   

    Ταµείου Κύριας ασφάλισης κάθε εργαζοµένου  

 

  

         2008       2007  

Παρούσα αξία δέσµευσης καθορισµένης παροχής 6.708.191,00  7.050,466,00    

Μη αναγνωρισµένα Αναλογιστικά κέρδη  (0,00)   (0,00)    

 

Υποχρέωση Ισολογισµού    6.708.191,00  7.050.466,00     

 

 Η αναλογιστική µελέτη εκπονήθηκε από ανεξάρτητους πραγµατογνώµονες.  
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19. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ  

 

Α. Εντός του έτους 2005, ο ΟΛΠ απέκτησε µε σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης.: 

 1)  ∆εκαοκτώ (18) καινούργια οχήµατα στοιβασίας και µεταφοράς εµπορευµατοκιβωτίων (ΟΣΜΕ) αξίας    

€ 10.463.000,00. Η διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι πενταετής και κατά τη λήξη ο ΟΛΠ έχει 

το δικαίωµα αγοράς των παγίων στην αξία των € 11,93. 

Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 6,70%. 
 

 2)  Ένα καινούργιο λιµενικό αυτοκινούµενο γερανό τύπου ΗΜΚ 300Κ 100Τ αξίας € 2.787.000,00. Η 

διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι δεκαετής και κατά τη λήξη ο ΟΛΠ έχει το δικαίωµα αγοράς 

του παγίου στην αξία των € 100,00. 

Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 6,13%. 

 
Τα ελάχιστα µελλοντικά χρηµατοδοτικά µισθώµατα καθώς και η παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων 

µισθωµάτων την 31η ∆εκεµβρίου 2008 έχουν ως εξής: 

 

      1)  ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΟΣΜΕ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους 2.409.583,54 2.306.804,44
Μεταξύ 2-5 ετών 401.597,25 398.509,42
Σύνολο 2.811.180,79 2.705.313,86
 
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 105.866,93 - 
 
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 2.705.313,86 2.705.313,86
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      2)  ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΓΕΡΑΝΟΥ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους 354.195,32 263.024,90
Μεταξύ 2-5 ετών 1.416.781,29 1.189.778,58
Μετά από 5 έτη 590.325,54 568.190,64
Σύνολο 2.361.302,15 2.020.994,12

 
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 340.308,03 - 
 
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 2.020.994,12 2.020.994,12

 
 
Β. Τον Ιούλιο του 2007 ο ΟΛΠ ΑΕ ενεργοποίησε σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης (πώληση και   

επαναγορά παγίων στοιχείων) συνολικής αξίας  € 1.508.370,08, ήτοι  : 

 

1) Τεσσάρων (4) ανυψωτικών µηχανηµάτων τύπου DCE90-45E7 αναπόσβεστης αξίας € 739.670,08.  

2) ∆έκα (10) ελκυστήρων τύπου PT122L HD αξίας € 768.700,00.    

Η διάρκεια της σύµβασης µίσθωσης είναι πενταετής και κατά τη λήξη ο ΟΛΠ ΑΕ έχει το δικαίωµα 

αγοράς των  παγίων στην αξία του € 1,00. 

Το µέσο επιτόκιο της χρηµατοδοτικής µίσθωσης για την περίοδο ήταν 5,36%.  

 

Τα ελάχιστα µελλοντικά χρηµατοδοτικά µισθώµατα καθώς και η παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων 

µισθωµάτων την 31η ∆εκεµβρίου 2008 έχουν ως εξής: 

 
 
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ 4 ΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 10 ΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ 
 

 
Ελάχιστες 
πληρωµές 

Παρούσα αξία 
πληρωµών 

   
Εντός του εποµένου έτους 336.709,78 294.319,27
Μεταξύ 2-5 ετών 869.833,60 821.698,91
Σύνολο 1.206.543,38 1.116.018,18
 
  Μείον:  χρηµατοοικονοµικές  χρεώσεις 90.525,20 - 
 
Τρέχουσα αξία των ελάχιστων χρηµατοδοτικών 
µισθωµάτων 1.116.018,18 1.116.018,18
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20. ∆ΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού “Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών” αφορά τα εξής δάνεια που έχει 

συνάψει η εταιρεία µε την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων: 

 

1. ∆άνειο ύψους Ευρώ 29.200.000 για την κατασκευή του ∆υτικού µέρους του Προβλήτα ΙΙ του Σταθµού 

Εµπορευµατοκιβωτίων στο Ν. Ικόνιο που συνάφθηκε το 1996. 

 

Η αποπληρωµή του δανείου γίνεται σε δέκα (10) ετήσιες διαδοχικές δόσεις, καταβλητέες από τη 15η 

Σεπτεµβρίου 2001 έως και την 15η  Σεπτεµβρίου 2010. Μέχρι σήµερα έχουν εξοφληθεί οκτώ δόσεις ενώ 

η ένατη έχει µεταφερθεί στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της εταιρείας. Το υπόλοιπο άληκτο κεφάλαιο 

είναι σήµερα Ευρώ 5.848.275,87, το οποίο εµφανίζεται κατά Ευρώ 2.924.137,93 στο λογαριασµό 

«Μακροπρόθεσµα δάνεια τραπεζών» και κατά Ευρώ 2.924.137,93, που αφορά το βραχυπρόθεσµο µέρος, 

στο λογαριασµό «Βραχυπρόθεσµα δάνεια τραπεζών». 

  

Το δάνειο αυτό φέρει κυµαινόµενο επιτόκιο και οι τόκοι καταβάλλονται ανά τρίµηνο. Ο τόκος του 

δανείου την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2008, ανήλθε συνολικά σε Ευρώ 386.152,67 µε 

µέσο επιτόκιο 4,85% (Ευρώ 451.512,10 την 31 ∆εκεµβρίου 2007) και συµπεριλαµβάνεται στα 

χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα στην συνηµµένη ενδιάµεση κατάσταση αποτελεσµάτων.  

 

2. ∆άνειο ύψους Ευρώ 35.000.000 για την κατασκευή του Προβλήτα Ι του Σταθµού 

Εµπορευµατοκιβωτίων στο Ν. Ικόνιο που εκταµιεύθηκε 30/7/2008. 

 

Η αποπληρωµή του δανείου θα γίνει σε τριάντα (30) εξαµηνιαίες διαδοχικές δόσεις, καταβλητέες από τη 

15η ∆εκεµβρίου 2013 έως και την 15η  Ιουνίου 2028. 

 

Το δάνειο αυτό φέρει κυµαινόµενο επιτόκιο, ενώ οι τόκοι καταβάλλονται ανά τρίµηνο. Ο τόκος του 

δανείου την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2008, ανήλθε συνολικά σε Ευρώ 706.020,44 (µέσο 

επιτόκιο 4,85%) και συµπεριλαµβάνεται στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα στην συνηµµένη 

κατάσταση αποτελεσµάτων.  

Οι λήξεις των ανωτέρων δανείων συµπεριλαµβανοµένων των εκτιµούµενων τόκων έχουν ως εξής: 

 

       31/12/2008  31/12/2007 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια (0 έως 1 έτος) 3.120.137,93 3.364.137,93 
Μακροπρόθεσµα δάνεια (1 έως 5 έτη) 12.653.471,26 6.748.275,87 
Μακροπρόθεσµα δάνεια (πάνω από 5 έτη) 47.066.666,67 - 
Σύνολο 62.840.275,86 10.112.413,80 
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21. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

Σύµφωνα µε τον Ελληνικό εµπορικό νόµο, οι εταιρείες, απαιτείται να διαθέτουν κάθε χρόνο µερίσµατα 

που υπολογίζονται κατ’ ελάχιστο στο 35% των καθαρών ετήσιων κερδών µετά από φόρους. 

Επιπλέον, ο Ελληνικός νόµος απαιτεί να τηρούνται συγκεκριµένες προϋποθέσεις προκειµένου να 

διανεµηθεί µέρισµα: 

(α) ∆εν µπορεί να διανεµηθεί µέρισµα στους µετόχους, εφόσον τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, που 

απεικονίζονται στις οικονοµικές της καταστάσεις, είναι, ή θα είναι µετά από την διανοµή, 

µικρότερα από το καταβεβληµένο κεφάλαιο πλέον τα µη διανεµόµενα αποθεµατικά. 

(β) ∆εν µπορεί να διανεµηθεί µέρισµα στους µετόχους, εφόσον το αναπόσβεστο υπόλοιπο των 

«Εξόδων εγκατάστασης», που απεικονίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις, ξεπερνά το σύνολο 

των προαιρετικά διανεµητέων αποθεµατικών πλέον των κερδών εις νέον. 

 

∆ιανοµή Μερίσµατος χρήσης 2008: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πρότεινε για την χρήση 2008 τη διανοµή 

µερίσµατος προς τους µετόχους ύψους Ευρώ  1.750.000,00 ή € 0,07 ανά µετοχή. Η πρόταση τελεί υπό την 

έγκριση της ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. Το µέρισµα υπόκειται σε παρακράτηση 

φόρου 10%. 

 

22.     ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 

Ο λογαριασµός στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 

  31/12/2008  31/12/2007 

Φόροι πληρωτέοι   1.208.832,42  9.295.911,95

Ασφαλιστικές και λοιπές εισφορές  2.572.758,46  2.963.026,49

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  9.343.519,53  10.396.198,69

Προκαταβολές πελατών  14.763.975,20  3.340.983,19

∆εδουλευµένα έξοδα  1.702.724,86  1.320.360,46

  29.591.810,47            27.316.480,78 

 

Φόροι πληρωτέοι: Το ποσό στην τρέχουσα περίοδο αφορά: α) φόρος µισθωτών υπηρεσιών                  

€ 1.092.677,08 β) Λοιπούς φόρους τρίτων € 116.155,34. 

 

Ασφαλιστικές και λοιπές εισφορές: Το ποσό αποτελείται κυρίως από εργοδοτικές εισφορές προς τα 

ασφαλιστικά ταµεία, και αναλύεται ως εξής: 
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 31/12/2008  31/12/2007 

ΙΚΑ  2.126.470,12  2.156.686,26

Εισφορές σε επικουρικά ταµεία  289.328,29  504.275,62

Λοιπές ασφαλιστικές εισφορές   156.960,05  302.064,61

  2.572.758,46  2.963.026,49

 

 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις: Τα παρακάτω ποσά αναλύονται ως εξής: 

 

  31/12/2008  31/12/2007 

Μισθοί πληρωτέοι  1.144.589,47  2.142.147,55

Αντάλλαγµα παραχώρησης σύµβασης   2.442.393,30  3.543.392,25

Λοιπές υποχρεώσεις σε ταµεία (ΤΑΠΑΕΛ , ΝΑΤ κ.λ.π.)  335.192,09  457.548,31

Προκαταβολές διάφορες (ενοίκια κλπ)  1.329,96  7.100,58

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις σε τρίτους.  3.830.014,71  2.656.010,00

∆εσµευµένα µερίσµατα ελληνικού ∆ηµοσίου  1.590.000,00  1.590.000,00

  9.343.519,53  10.396.198,69

 

 

∆εδουλευµένα έξοδα:: 

                                                                                                          31/12/2008 31/12/2007 

Τόκοι δανείου Ευρωπαϊκής Τραπέζης 62.124,86  20.360,46 

Αµοιβές προσωπικού 1.640.600,00  1.300.000,00 

 1.702.724,86  1.320.360,46 

  

 

 

Οι καταβολές που αφορούν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις της Εταιρείας συµπεριλαµβανοµένων και των 

προµηθευτών αναλύονται ως εξής:  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΒΟΛΩΝ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
    31/12/2008 31/12/2007 

1.092.677,08 € 3.491.931,31 €Φόροι πληρωτέοι  
116.155,34 € 73.548,08 €

2.126.470,12 € 2.156.686,26 €
289.328,29 € 504.275,62 €Ασφαλιστικές & Λοιπές εισφορές 
156.960,05 € 302.064,61 €

Μισθοί πληρωτέοι 1.144.589,47 € 2.142.147,55 €
Λοιπές υποχρεώσεις σε 
ταµεία (ΤΑΠΑΕΛ,ΝΑΤ 
κ.λ.π.) 335.192,09 € 457.548,31 €
Προκαταβολές διάφορες 
(ενοίκια κλπ) 1.329,96 € 7.100,58 €

Λοιπές 
Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις σε τρίτους 3.830.014,71 € 2.656.010,00 €

62.124,86 € 20.360,46 €∆εδουλευµένα Έξοδα 
1.640.600,00 € 1.300.000,00 €

Προµηθευτές 7.352.473,76 € 7.924.241,16 €

1ος-3ος Μήνας 

Προκαταβολές Πελατών 14.763.975,20 € 3.340.983,19 €

Φόροι πληρωτέοι Φόρος Εισοδήµατος  
0,00 € 5.730.432,56 €

5ος-12ος Μήνας 
Λοιπές υποχρεώσεις προς το Ελληνικό 
∆ηµόσιο 

4.032.393,30 € 5.133.392,25 €
     

     36.944.284,23 € 35.240.721,94 €
 

 Για την αντιµετώπιση των παραπάνω υποχρεώσεων η Εταιρεία  εκτός από τα χρηµατικά διαθέσιµα, τα 

οποία ανέρχονται σε € 41.604.513,37 έχει εξασφαλίσει τραπεζικές πιστώσεις ύψους € 10.000.000,00.  

 

 

 

23.  ΕΣΟ∆Α  

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

  31/12/2008  31/12/2007 

Φορτοεκφορτώσεις  47.366.875,97  98.449.986,48

Αποθήκευση  25.922.989,94  32.476.128,41

∆ιάφορες υπηρεσίες λιµενικών εξυπηρετήσεων    42.748.527,54  40.428.736,85

  116.038.393,45  171.354.851,74
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24. ΜΕΡΙΣΜΟΣ ΕΞΟ∆ΩΝ ΣΤΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 

 

Οι λογαριασµοί εξόδων έχουν µερισθεί στο κόστος πωλήσεων και στις λειτουργίες διοίκησης και 

διάθεσης ως εξής, στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων: 

 

 31/12/2008 

 Κόστος 

πωληθέντων 
 

Έξοδα 

διοίκησης 
 Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 

(Σηµ. 28) 

61.870.099,24 10.926.426,54  72.796.525,78

Παροχές Τρίτων 12.735.574,01 2.905.639,01   15.641.213,02

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 2.142.413,48 474.732,44  2.617.145,92

Αποσβέσεις  (Σηµ. 27) 9.469.132,53 770.480,97  10.239.613,50

Φόροι  - τέλη  266.676,24 59.092,17  325.768,41

∆ιάφορα  έξοδα 6.636.682,92 1.226.289,67  7.862.972,59

Προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις 474.392,54 

 

105.119,55 

 

579.512,09

Αναλώσεις υλικών 2.768.147,36  0,00  2.768.147,36

 96.363.118,32  16.467.780,35  112.830.898,67 

 

 

 31/12/2007 

 Κόστος 

πωληθέντων 
 

Έξοδα 

διοίκησης 
 Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 

(Σηµ. 28) 

88.031.767,89 11.980.929,27  100.012.697,16

Παροχές Τρίτων 12.770.204,99 2.528.677,46  15.298.882,45

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.904.021,76 307.095,99  2.211.117,75

Αποσβέσεις  (Σηµ. 27) 9.722.362,36 682.718,89  10.405.081,25

Φόροι  - τέλη  151.506,93 24.436,26  175.943,19

∆ιάφορα  έξοδα 6.939.489,25 1.119.256,78  8.058.746,03

Προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις 2.464.892,60

 

118.789,78 

 

2.583.682,38

Αναλώσεις υλικών 4.515.698,40  0,00  4.515.698,40

 126.499.944,18  16.761.904,43  143.261.848,61 
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25. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 

 

1) ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟ∆Α: 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  

 

 

  Περίοδος που έληξε την 

  31/12/2008  31/12/2007 

Έσοδα από µισθώµατα  5.273.949,64  4.943.079,70

Λοιπά διάφορα έσοδα  1.829.096,53  2.660.592,45

  7.103.046,17  7.603.672,15

 

Τα έσοδα από µισθώµατα αφορούν ενοίκια από µίσθωση γηπέδων και κτιριακών εγκαταστάσεων της 

εταιρείας. 

Μελλοντικά ελάχιστα ενοίκια: Τα ελάχιστα ενοίκια που θα εισπραχθούν σε µελλοντικές περιόδους, 

όπως αυτά προκύπτουν από τις υπάρχουσες συµβάσεις λειτουργικών µισθώσεων έχουν ως εξής: 

 

 

  

Πληρωτέα  31/12/2008 

Εντός 1 έτους  2.273.788,09 

Από 1 µέχρι 5 έτη  5.691.030,08 

Πάνω από 5 έτη  7.180.147,76 

 

 

 

15.144.965,93 

  

Μελλοντικά έσοδα από Εγγυηµένο Αντάλλαγµα Σύµβασης Παραχώρησης : Η σύµβαση παραχώρησης 

της χρήσης & εκµετάλλευσης του υφιστάµενου Προβλήτα ΙΙ και του πρός κατασκευή  Προβλήτα ΙΙΙ στο 

Σταθµό Εµπορευµατοκιβωτίων  του ΟΛΠ, υπεγράφη µε την ανάδοχο εταιρεία COSCO PACIFIC Ltd  

στις 25-11-2008 µετά από επιτυχή κατάληξη του σχετικού ανοικτού δηµόσιου διεθνούς πλειοδοτικού 

διαγωνισµού. Η διάρκεια παραχώρησης είναι 30 έτη, που αυξάνονται υποχρεωτικά σε 35 εφόσον τηρηθεί 

το χρονοδιάγραµµα κατασκευής του Προβλήτα ΙΙΙ, µε έναρξη ισχύος 1/10/2009. 

Το εγγυηµένο αντάλλαγµα της Παραχώρησης σε τρέχουσες τιµές  ανέρχεται συνολικά για τα 35 έτη σε 

3,4 δις ευρώ  και αντιστοιχεί σε Καθαρά Παρούσα Αξία  665 εκ ευρώ , µε επιτόκιο προεξόφλησης 9% 

Τα έσοδα του ΟΛΠ από το αντάλλαγµα παραχώρησης  στις µελλοντικές περιόδους έχουν ως εξής: 
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Πληρωτέο  31/12/2008 

Εντός 1 έτους ( αντιστοιχεί µόνο στο 4ο τρίµηνο)       6.101.000,00  

Από 1 µέχρι 5 έτη             113.609.000,00 

Πάνω από 5 έτη   3.270.166.000,00 

   3.389.876.000,00 

 

 2) ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α: 

 

 Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  

  

  31/12/2008  31/12/2007 

Έξοδα µελετών και έρευνας  273.100,00  771.750,00

Πρόβλεψη για επιδ. απαιτ. τρίτων  -  1.315.000,00

Αποζηµιώσεις τρίτων   1.790.530,93  802.640,05

Λοιπά έξοδα  106.495,60  120.548,53

  2.170.126,53  3.009.938,58

26. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α / ΕΞΟ∆Α 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  

  Περίοδος που έληξε την 

  31/12/2008  31/12/2007 

Πιστωτικοί τόκοι από τράπεζες  2.082.585,79  1.284.235,09

Μείον  χρεωστικοί τόκοι από τράπεζες  (1.625.966,38)  (1.048.077,71)

  456.619,41  236.157,38

Πιστωτικοί τόκοι υπερηµερίας  313.959,70  527.861,16

ΣΥΝΟΛΟ  770.579,11  764.018,54

       

27. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

Τα ποσά αναλύονται ως εξής:  

  Περίοδος που έληξε στις 

  31/12/2008  31/12/2007 

Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων (Σηµ. 6)  10.625.499,90  10.768.669,80

Αποσβέσεις λογισµικού (Σηµ. 7)  182.876,40  205.174,41

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (Σηµ. 16)  (568.762,80)  (568.762,80)

  10.239.613,50   10.405.081,41
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28. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ 

Tα ποσά αναλύονται ως εξής:  

  Περίοδος που έληξε στις 

  31/12/2008  31/12/2007 

Μισθοί και ηµεροµίσθια  58.768.261,46  84.403.758,19

Εργοδοτικές εισφορές σε ασφαλιστικά ταµεία  11.695.302,78  12.729.090,66

 Παρεπόµενες Παροχές  1.357.015,36  1.340.106,70

Αποζηµιώσεις εξόδου από την υπηρεσία  1.318.221,18  1.330.921,61

  73.138.800,78  99.803.877,16

Προβλέψεις για αποζηµιώσεις προσωπικού (Σηµ.18)  (342.275,00)  208.820,00

  72.796.525,78  100.012.697,16

 

 

29.   ΚΕΡ∆Η ΚΑΙ ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή την 31 ∆εκεµβρίου 2008 έχει ως εξής: 

 

 31/12/2008  31/12/2007 

Καθαρό κέρδος αποδιδόµενο στους µετόχους της ΟΛΠ 5.593.278,43  24.581.132,10

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 25.000.000  25.000.000

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,22  0,98

 

 

30.      ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

α) Εκκρεµείς ∆ικαστικές Υποθέσεις: Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει προβλέψεις για διάφορες εκκρεµείς 

δικαστικές υποθέσεις ύψους 20.735.960,58 για αγωγές από προσωπικό και λοιπούς τρίτους. Για 

τον σχηµατισµό της πρόβλεψης αυτής εκτιµήθηκε, από τη ∆ιοίκηση καθώς και το γραφείο νοµικών 

υποθέσεων, η πιθανότητα αρνητικής έκβασης καθώς και τα ποσά πιθανής καταβολής για την 

διευθέτηση τους. Πέραν αυτών η Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του 

ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. 

Σηµειώνουµε ότι, η Επιτροπή Ανταγωνισµού µε την αριθ. 428/V/2009 απόφαση που εκδόθηκε στις 

23/1/2009, αναφορικά µε την καταγγελία της εταιρείας Σαρλής – Αγγελόπουλος ΕΠΕ κατά του 

ΟΛΠ και της MSC εξαιτίας του ΟΛΠ και της µεταξύ τους σύµβασης, επέβαλλε πρόστιµο                 

€ 1.280.197,43. Ο ΟΛΠ θα προσφύγει στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια για τη δικαίωσή του. Η ∆ιοίκηση 

καθώς και το γραφείο νοµικών υποθέσεων εκτιµούν πάντως ότι οι παραπάνω εκκρεµείς υποθέσεις 

αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς σηµαντικές αρνητικές επιδράσεις στα αποτελέσµατα  λειτουργίας 

της Εταιρείας. 
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(β) Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις: Οι χρήσεις 2003 έως και 2008 δεν έχουν ελεγχθεί από τις 

φορολογικές αρχές. Σε ενδεχόµενο µελλοντικό φορολογικό έλεγχο, οι φορολογικές αρχές 

ενδέχεται να απορρίψουν ορισµένα έξοδα, αυξάνοντας έτσι το φορολογητέο εισόδηµα τις 

Εταιρείας, και επιβάλλοντας επιπλέον φόρους, πρόστιµα και προσαυξήσεις. Το ύψος της 

πρόβλεψης για διαφορές φορολογικών ελέγχων για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις εκτιµάται 

σε € 1.583.155,27. 

 (γ)   Υποχρεώσεις από εγγυητικές επιστολές: Η Εταιρεία έχει χορηγήσει εγγυητικές επιστολές ύψους  

€ 11.202.986,88 εκ των οποίων € 8.902.986,88 υπέρ της Γενικής ∆ιεύθυνσης Τελωνείων (Ε’ και 

ΣΤ’ Τελωνείο) του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών για την λειτουργία του συνόλου των 

προσωρινών αποθηκών εναπόθεσης εµπορευµάτων του ΟΛΠ Α.Ε. ∆εν αναµένεται να προκύψει 

ζηµιά από τις ανωτέρω εγγυήσεις. 

 

(δ)   Υποχρεώσεις από λειτουργικές µισθώσεις και λοιπές συµβάσεις: Οι µελλοντικές υποχρεώσεις 

της εταιρείας, όπως αυτές προκύπτουν από τις υφιστάµενες συµβάσεις, αναλύονται ως εξής: 

                                         

           Πληρωτέες                                       31 ∆εκεµβρίου 2008 

Εντός 1 έτους  5.582.621,73

                                      

31. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Αµοιβές µελών ∆ιοίκησης: Κατά την διάρκεια της περιόδου που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2008 

κατεβλήθησαν αµοιβές και έξοδα παραστάσεως στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συνολικού ύψους 

€ 533.566,26 (€ 336.180,99 κατά την 31.12.2007). Επίσης, κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε 

31/12/2008 κατεβλήθησαν αµοιβές µισθωτών υπηρεσιών σε διευθυντικά στελέχη συνολικού ύψους €  

1.079.142,85 (€ 968.473,44 κατά την 31.12.2007). 

 

 

Πειραιάς, 26/3/2009 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

 

 

 

  

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ 

Α.∆.Τ.  Χ 075485 Α.∆.Τ. Ξ 625099 ΑΡ. Α∆. Ο.Ε.Ε. 0005249 

 



Αρµόδια Νοµαρχία:                          Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου
∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου : www.olp.gr ∆ιονύσιος Μπεχράκης

Νικόλαος Αναστασόπουλος
Ορκωτός ελεγκτής λογιστής: ∆ηµήτριος Μιχελάκος 
Ελεγκτική εταιρεία: Θεόδωρος Κουτσιούµπας
Τύπος Έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Ηλίας Γιολδασέας 
Ι. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Νικόλαος Φίλιππας
της 31ης ∆εκεµβρίου 2008 (Ποσά σε Ευρώ) Ηλίας Μαντζουνέας 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κωνσταντίνος Μαννές

31/12/2008 31/12/2007 Παναγιώτης Φασούλας
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 225.016.730,61 199.828.156,81 Βασίλειος Κορκίδης
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 289.855,39 281.481,79 Ευστράτιος Μπαλαµπανίδης
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 7.873.781,68 8.830.205,21 Γεώργιος Νουχουτίδης 
Αποθέµατα 5.694.551,27 5.370.306,35 Αλέξανδρος Αλεφαντινός

Απαιτήσεις από πελάτες 8.621.672,20 8.164.618,15 IV. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (2η εναλλακτική µέθοδος)
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 52.389.242,76 49.694.688,58 της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 31 ∆εκεµβρίου 2008
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 299.885.833,91 272.169.456,89 1/1-31/12/2008 1/1-31/12/2007

Λειτουργικές δραστηριότητες
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Κέρδη προ φόρων 8.910.993,53 33.450.755,24
Μετοχικό κεφάλαιο 50.000.000,00 50.000.000,00 Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης 127.265.102,72 129.921.824,29 Αποσβέσεις 10.239.613,50 10.405.081,41
Σύνολο Καθαρής Θέσης (α) µετόχων εταιρείας 177.265.102,72 179.921.824,29 Προβλέψεις (342.275,00) 1.523.820,00
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 40.902.315,49 11.696.143,92 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.625.966,38 1.048.077,71
Προβλέψεις/ Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 38.985.844,93 39.722.825,14 Πιστωτικοί τόκοι (2.396.545,49) (1.812.096,25)
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 5.788.286,54 5.587.941,60 Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαρια-
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 36.944.284,23 35.240.721,94 σµών  κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
Σύνολο υποχρεώσεων (β) 122.620.731,19 92.247.632,60 λειτουργικές  δραστηριότητες:
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α) + (β) 299.885.833,91 272.169.456,89 Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (324.244,92) 242.656,77

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (10.562.470,82) 2.624.126,05
ΙΙ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 10.877.459,35 6.688.476,91
της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2008 (Ποσά σε Ευρώ) Μείον:

1/1-31/12/2008 1/1-31/12/2007 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (1.625.966,38) (1.048.077,71)
Κύκλος Εργασιών 116.038.393,45 171.354.851,74 Καταβεβληµένοι φόροι (11.352.897,14) (5.222.738,48)
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 19.675.275,13 44.854.907,56 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, δραστηριότητες (α) 5.049.633,01 47.900.081,65
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών Επενδυτικές δραστηριότητες
αποτελεσµάτων 8.140.414,42 32.686.736,70 Επιχορηγήσεις Παγίων 1.110.000,00
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 8.910.993,53 33.450.755,24 Αγορά ενσώµατων & άϋλων παγίων περιουσιακών

στοιχείων (36.546.105,97) (18.229.589,52)
Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους 5.593.278,43 24.581.132,10 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµ. παγίων στοιχείων 540782,27 0,00

Τόκοι εισπραχθέντες 2.396.545,49 1.812.096,25
Κέρδη/ (ζηµιές) µετά από φόρους Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές

ανά µετοχή – βασικά (σε €) 0,2237 0,9832 δραστηριότητες (β) (33.608.778,21) (15.307.493,27)
Προτεινόµενο µέρισµα ανά Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
µετοχή  (σε €) 0,07 0,33 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια /
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 35.000.000,00 1.508.370,08
χρηµατοδοτικών, επενδυτικών Εξοφλήσεις δανείων (2.924.137,93) (2.924.137,93)
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 18.380.027,92 43.091.818,11 Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 

µισθώσεις (χρεολύσια) (2.669.345,56) (2.378.215,90)

ΙΙΙ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ Μερίσµατα Πληρωθέντα (8.250.000,00) (2.410.000,00)
περιόδου από 1/1-31/12/2008 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) 21.156.516,51 (6.203.983,75)
31/12/2008 31/12/2007 Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) (7.402.628,69) 26.388.604,63
(1.01.2008 και 1.01.2007 αντίστοιχα) 179.921.824,29 159.340.692,19
Κέρδη/ (ζηµιές) χρήσεως µετά από φόρους 5.593.278,43 24.581.132,10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 49.007.142,06 22.618.537,43
Μερίσµατα ∆ιανεµηθέντα (8.250.000,00) (4.000.000,00)
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης χρήσεως (31.12.08 και 31.12.07 αντίστοιχα) 177.265.102,72 179.921.824,29 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 41.604.513,37 49.007.142,06

VI. ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

α) Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι την χρήση 2002, Σηµ.30β.  β) Το απασχολούµενο προσωπικό µόνιµο & εποχικό στις 31/12/2008 ήταν 1.655 & 16 άτοµα αντίστοιχα (1.584 και 21 στις
31/12/2007). γ) Στη χρήση έγινε αλλαγή πολιτικής σε σχέση µε τις προβλέψεις διαφορών ανέλεγκτων φορολογικών χρήσεων. Συνέπεια της µεταβολής η Καθαρή Θέση της 1/1/2008 µειώθηκε κατά 
1.409.097,68 και τα αποτελέσµατα της χρήσης µειώθηκαν κατά 174.057,59. Συνολικά η µείωση της Καθαρής Θέσης την 31/12/2008 ήταν 1.583.155,27 (Σηµ.17). δ) Για τις επίδικες ή υπό διαιτησία 
διαφορές δικαστικών η διαιτητικών οργάνων η εταιρεία έχει σχηµατίσει προβλέψεις ύψους 20.735.960,58. Το ύψος της πρόβλεψης για διαφορές φορολογικών ελέγχων για τις ανέλεγκτες φορολογικές  
χρήσεις εκτιµάται σε 1.583.155,27.ε)Οι κινητοποιήσεις του προσωπικού κατά τη διάρκεια του έτους, είχαν ως αποτέλεσµα την δραστική µείωση του εξυπηρετούµενου φορτίου µε συνέπεια την µείωση των 
εσόδων (Σηµ. 5).στ)Η Εταιρεία δεν είχε ούτε στην παρούσα ούτε στην προηγούµενη περίοδο συµµετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες και συνεπώς δεν καταρτίζει ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις.ζ) Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν 
προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24, έχουν ως εξής:  
(Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ)
α) Έσοδα 0 Μεταβολές Κονδυλίων λόγω αλλαγής πολιτικής της
β) Έξοδα 0 πρόβλεψης διαφορών ανέλεγκτων φορολογικών χρήσεων
γ) Απαιτήσεις 0 ∆ηµοσιευµένα Αναµορφωµένα
δ) Υποχρεώσεις 0 Κέρδη µετά από φόρους 24.838.164,38 24.581.132,10
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 1.612.709,11 Σύνολο Καθαρής Θέσης 181.330.921,97 179.921.824,29
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη  και µέλη της διοίκησης      0

ΠΕΙΡΑΙΑΣ   26 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009  

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
      Α.∆.Τ.   Χ. 075485 Α.∆.T.  Ξ. 625099                                    ΑΡ.Α∆.   Ο.Ε.Ε. 0005249  

(δηµοσιευµένα βάσει του κ.ν. 2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της "ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ". Συνιστούµε  εποµένως στον αναγνώστη,  πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την εταιρία, να ανατρέξει στη διεύθυνση 
διαδικτύου της εταιρίας, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

Χαράλαµπος ∆. Κωφόπουλος
PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε
Με σύµφωνη γνώµη 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

                                  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΛΗΣ

Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΟΛΠ  ΑΕ

ΑΡ. Μ.Α.Ε.  42645/06/Β/99/24, Ακτή Μιαούλη 10 - Πειραιάς  Τ.Κ 185 38
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου  2008 έως 31 ∆εκεµβρίου  2008

Νοµαρχία Πειραιώς  

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο: 26 Μαρτίου 2009
Πρόεδρος (Μη εκτελ.µέλος)
∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)

31/12/2007

Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)

Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)
Μέλος (Μη εκτελ. µέλος)



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 ν.3401/2005 

 

Θέµα Τόπος 
Καταχώρησης  

 
Ηµεροµηνία 

 

Σχολιασµός Οικονοµικών Καταστάσεων  εννεαµήνου 2008 www.ase.gr 
www.olp.gr 28/11/2008 

Ανακοίνωση Οικονοµικών Καταστάσεων εννεαµήνου 2008 www.ase.gr 
www.olp.gr 28/11/2008 

Ανακοίνωση άλλων σηµαντικών γεγονότων 
(Υπογραφή σύµβασης µεταξύ ΟΛΠ Α.Ε. και Cosco Pacific ltd) 

www.ase.gr 
www.olp.gr 26/11/2008 

Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος www.ase.gr 
www.olp.gr 24/11/2008 

Έγκριση Σχεδίου Σύµβασης Παραχώρησης των Προβλητών ΙΙ & 
ΙΙΙ του Σταθµού Ε/Κ του ΟΛΠ ΑΕ 

www.ase.gr 
www.olp.gr 16/10/2008  

Υπογραφή σύµβασης παραχώρησης του δικαιώµατος κατασκευής, 
χρήσης και εκµετάλλευσης του νέου Εκθεσιακού Κέντρου της 
ΟΛΠ ΑΕ 

www.ase.gr 
www.olp.gr 02/10/2008  

Aπάντηση ερωτήµατος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς www.ase.gr 
www.olp.gr 29/09/2008  

Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών αποτελεσµάτων 
α΄εξαµήνου 2008 

www.ase.gr 
www.olp.gr 29/08/2008 

Ανακοίνωση Οικονοµικών Καταστάσεων 1ου εξαµήνου 2008 www.ase.gr 
www.olp.gr 29/08/2008 

Σχολιασµός δηµοσιευµάτων www.ase.gr 
www.olp.gr 18/08/2008 

Αποφάσεις Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης  www.ase.gr 
www.olp.gr 17/07/2008 

Αποφάσεις  Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  www.ase.gr 
www.olp.gr 26/06/2008 

Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώµατος µερίσµατος / πληρωµής 
µερίσµατος . 

www.ase.gr 
www.olp.gr 26/06/2008 

Προαναγγελία Γενικής Συνέλεύσης  www.ase.gr 
www.olp.gr 25/06/2008 

Κατακύρωση του ∆ιαγωνισµού για την παραχώρηση των 
προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων 

www.ase.gr 
www.olp.gr 25/06/2008 

Ανακοίνωση Σχεδίου Τροποποίησης του Καταστατικού www.ase.gr 
www.olp.gr 25/06/2008 

Ανακήρυξη προσωρινού πλειοδότη του ∆ιαγωνισµού για την 
παραχώρηση των προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού 
Εµπορευµατοκιβωτίων 

www.ase.gr 
www.olp.gr 12/06/2008 

Απάντηση σε ερώτηµα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς www.ase.gr 
www.olp.gr 06/06/2008 

Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων www.ase.gr 
www.olp.gr 06/06/2008 

Σχολιασµός δηµοσιευµάτων www.ase.gr 
www.olp.gr 06/06/2008 

Προαναγγελία Γενικής Συνέλεύσης - Ορθή Επανάληψη www.ase.gr 
www.olp.gr 05/06/2008 

Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Αποσφράγιση www.ase.gr 03/06/2008 



προσφορών  για το διαγωνισµό παραχώρησης των Προβλητών ΙΙ 
& ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων.) 

www.olp.gr 

Οικονοµικό ηµερολόγιο έτους 2008 www.ase.gr 
www.olp.gr 03/06/2008 

Προαναγγελία Γενικής Συνέλεύσης www.ase.gr 
www.olp.gr 03/06/2008 

Ανακοίνωση για τον ορισµό Προϊσταµένης του Τµήµατος 
Εσωτερικού Ελέγχου  

www.ase.gr 
www.olp.gr 30/05/2008 

Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών καταστάσεων Α 
Τριµηνου 2008 

www.ase.gr 
www.olp.gr 

23/05/2008 
 

Ανακοίνωση Οικονοµικών Καταστάσεων 1ου Τριµήνου 2008 www.ase.gr 
www.olp.gr 

23/05/2008 
 

Σχολιασµός δηµοσιεύµατος www.ase.gr 
www.olp.gr 21/05/2008 

Πρόσθετες γνωστοποιήσεις επί των σηµειώσεων των οικονοµικών 
καταστάσεων χρήσης 2007 

www.ase.gr 
www.olp.gr 13/05/2008 

Υποβολή προφορών στο διαγωνισµό παραχώρησης των 
Προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων 

www.ase.gr 
www.olp.gr 12/05/2008 

∆ηµοσίευση Ετήσιου ∆ελτίου χρήσης 2007 www.ase.gr 
www.olp.gr 22/04/2008 

Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών καταστάσεων www.ase.gr 
www.olp.gr 28/03/2008 

Ανακοίνωση Οικονοµικών Καταστάσεων  χρήσης  2007 www.ase.gr 
www.olp.gr 28/03/2008 

Παράταση της καταληκτικής ηµεροµηνίας υποβολής προσφορών 
στον διεθνή δηµόσιο ανοικτό διαγωνισµό για την παραχώρηση 
των προβλητών ΙΙ & ΙΙΙ του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων 

www.ase.gr 
www.olp.gr 14/03/2008 

Αναφορά στον Εισαγγελέα και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς από 
τη Νοµαρχία Πειραιά για την ιδιωτικοποίηση του ΣΕΜΠΟ 

www.ase.gr 
www.olp.gr 19/02/2008 

Έγκριση διακήρυξης ∆ιεθνούς ∆ηµόσιου ∆ιαγωνισµού µε 
αντικείµενο την παραχώρηση µέρους των λιµενικών 
εγκαταστάσεων του Σταθµού Εµπορευµατοκιβωτίων (Container 
Terminal) της ΟΛΠ ΑΕ 

www.ase.gr 
www.olp.gr 14/01/2008 

 



 
 

 
∆ιαδικτυακός τόπος ανάρτησης των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού 

Ελεγκτή Λογιστή και η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση που έληξε 

την 31η ∆εκεµβρίου 2008 έχουν αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Εταιρείας www.olp.gr. 

 

 


